

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID: FACTOR. NUM. 5.
y en Araúz, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja y
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GERM
RAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellán, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9960

MADRID LUNES 29 DE JUNIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD ESPERMA-TORREA DEBILIDAD GENITAL.

Curación radical infalible, con el uso de la medicina de la SPA Toppo, fr. 30 plus, medicamento en frasco de 1/2 litro, que repone la vitalidad perdida sea por abceso o enfermedad Quinsias Fracasadas. Barón Franco correo remitiendo valor solido o giro. Dr. M. Torres, Rambla Catalina 164, Barcelona. Venta en Madrid, Alcalá 18, gal.

AGUA DE AZAHAR LEGITIMA

DE SEVILLA.
De Tena Hermanos. Se vende en la Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Botellas de 6, 8, 10 y 20 rs.
Blondas y encargos. Rodríguez, Mayor, 35

AGUA DE AZAHAR LEGITIMA

DE SEVILLA.
La mejor, más eficaz y deliciosa, la más concentrada, higiénica y saludable, la única recomendada por la ciencia médica para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón, es la destilada a vapor de la incomparable flor del naranjo árido de Sevilla.
Precios, 20, 40 y 6 rs. botella, según calidad.—De venta en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.—Extiase para evitar falsificaciones la VERDADEKA MARCA en las etiquetas.

NO MAS CIEGOS AGUA MILAGROSA

CURA SIEMPRE todos los padecimientos de los ojos y fortalece las vistas cansadas, 5 y 10 rs. frasco, farmacias y droguerías de España. Por mayor, M. Garcia, Tetuan, 45, Madrid.—Ferrer y C., Barcelona.

FERNANDEZ IZQUIERDO

con sus infalibles específicos, se ha instalado en el palacio del Cardenal Cisneros, Plaza de la Villa, 4, el día 1.º de mayo, y en Sacramento, 2, 1.º botica, al por menor. Remisiones en grande y pequeña escala por correo y ferro-carriil. Venta en las principales boticas de la Península.

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben las madres. Ni un niño muere de la dentición, los salva a la agonía, trata las dentaduras, reparece la baba, extingue diarrea y accidentes, restituye a los niños y los desentencia. Caja 42 rs.; remite por 4 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid.

CALENTURAS INTERMITENTES

cuartanas, tercianas, se curan con las píldoras fabricadas de P. Fernandez, cajas de rebeldes, 6 pesetas, de benignas, 5, y se remiten por 2 rs. más. Sacramento, 2.

Rumatismo.

se cura con el purísimo salicilato de sosa de Izquierdo; caja 50 rs., se remite por 32.

Reconstituyentes y antihumorales.

No tiene rival el jarabe hojas frescas nogal lodado, 4 pesetas frasco y cura escórfulas, herpes, etc., y la pomada 40 rs. frasco para úlceras, erupciones, bultos, etc.

Males nerviosos.

se curan con las grasas, monobromuro alcanfor de Wurt, caja 5 pesetas, va por 22 reales. Sacramento, 2.

Purgantes, píldoras salíferas,

que derivan los humores y los destruyen, purgan, depuran y evitan congestiones. Caja 5 pesetas, va por 16 rs.

Curativo universal,

impalpable para herpes, corrosiones, ulceraciones, etc., y en los órganos genitales. Caja 5 pesetas, va por 22 rs.

Garganta y boca,

ulceraciones, se curan, gargarismo nogal lodado. Frasco 3 pesetas.

Cafes de los ojos,

ojos de gallo, junietes, etc., desaparecen molestias en el acto y se estinguen con el emplastro, 2 pesetas; se remite por 10 rs.

Sacramento, 2, botica y Plaza de la Villa, 4,

gran laboratorio de Pablo Fernandez Izquierdo. Madrid.

CASA RECIBO DE CAMPO Y MAS TERREÑOS.

LA AVENIDA D. Gregorio Velaz, Santiago de Galicia.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 28 DE JUNIO

Tampoco en el día de hoy ha subido la temperatura en Madrid.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba 18

grados centígrado a las siete de la mañana, 23 a las doce y 26 a las tres de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Valra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 26, 7'55 t. (Llegó hoy 28.)
A consecuencia del decreto que pone el comandante de las fuerzas francesas en Tineo a las órdenes del representante de Francia, el general Boulanger ha pedido al ministro de la Guerra que le conceda el retiro.

Nota. Hasta esta hora esta agencia no ha recibido desde ayer más que este telegrama, muy retrasado.

Parece que el Sr. Castelar no intervendrá en el debate político anunciado, hasta el viernes.

Habiendo tenido noticia las autoridades de que hoy llegarían a Madrid varios segadores procedentes de las provincias invadidas por la epidemia cólera, ha tomado las disposiciones necesarias para socorrerlos y evitar en lo posible que se comuniquen con otras personas, hasta tanto que guarden una determinada cuarentena.

Dice anoche la Epoca que el Sr. Ruiz Zorrilla ha salido de Paris para el Mediodía de Francia.

Ha llamado algun tanto la atención la forma con que se ha discutido en el Senado el proyecto de ley de fuerzas navales y el sistema obstruccionista con que algunos elementos parecen pretender oponerse a su aprobación.

Entre los ex-diputados que con más entusiasmo han aceptado el programa del nuevo partido liberal-monárquico, figura el señor D. Cándido Reguera, que así lo ha manifestado a los Sres. Moret y Sagasta.

Ha quedado cerrado en Zumárraga el partido entre el Chiquito de Eibar a pala y Lizurume a cesta, que se jugará en el frontón de Vergara el 19 de julio próximo con pelotas usuales de Pamplona.

Este partido, por los jugadores y condiciones en que se hace, ha de excitar grandísimo interés.

Es grave la siguiente denuncia que publica el Mercantil Valenciano:

«Encima de la mesa de la redacción tenemos un pan que puede ser examinado por todo el mundo, un pan de los que ayer suministró el contratista a los penados de San Agustín.

El pan cesa CIEN GRAMOS menos de lo que, según contrata, debe pesar. de manera que por esta parte el contratista se beneficia por cada 1000 presidiarios 100 kilogramos de pan que el Estado le paga y el tal contratista ó tales contratistas cobran sin entretregarlo al penado.

Además de este infalicable abuso—otro nombre más duro merece—el pan es de tan pésima calidad, que no lo comerían los perros.

Se ha dirigido una circular a los delegados de vigilancia, ordenándoles que las familias de coléricos que deban ser aisladas sean conducidas al asilo de las Mercedes, donde se les facilitarán alimentos y ropas.

Se ha dispuesto que una seccion de 50 guardias civiles vigile en toda su longitud el canal de Lozoya, a fin de evitar que nadie ensucie la corriente.

Anoche, en las inmediaciones de la estación de las Delicias, fué herido un matutero por un vigilante del resguardo, al intentar aquel introducir contrabando.

Con este motivo se trabó una lucha que, a no intervenir la guardia civil, hubiera tenido muy fatales consecuencias.

Las autoridades y otras personas de Valencia gestionan el indulto del reo José Lopez Soria (a Tor) de la Caballera, condenado a la última pena por el asesinato de don Cristóbal Tronchoni, en el pueblo de Picasent. José Lopez Soria acaba de perder al único hijo que tenía, muerto de un ataque cerebral al conocer el fallo del Tribunal Supremo.

Para Paris y otros puntos del extranjero ha salido de Madrid la bella y elegante primera bailarina de nuestro teatro Real, señorita doña Adela Iglesias.

La Revista de Loja, periódico de aquella localidad, ha dedicado frases de elogio al señor vizconde de Aliatar, por el modo de repartir el producto del beneficio que dió en el teatro español.

También muestra dicho periódico gratitud a doña Teodora de Madrid por haber prestado tan desinteresadamente su poderoso concurso en favor de los pobres.

Segun el señor vizconde de Aliatar ha manifestado, el beneficio produjo líquidos veintitres mil quinientos reales.

Han sido nombrados notarios, por oposición de Inca, D. Rafael Toghores, y de Alayor, D. Pedro Abover.

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Albaida, en el turno de antigüedad, D. José Alonso Navarro.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros, Hipotecaria del Banco Ibérico 14155 pesetas por 19 imposiciones al 6 por 100 y 47 al 5 por 100, y se han devuelto 12852 pesetas a petición de 18 imponentes.

De nuestro corresponsal en la Exposición de Amberes recibimos la siguiente carta:

«Amberes, 24 de junio.
La visita de la infanta doña Isabel a esta ciudad ha sido de mejores resultados para España que la parte que en la Exposición hemos tomado. Desde su llegada, esta señora ha sido objeto de la atención general, que se ha fijado y admirado muy mucho de su carácter expresivo, de su interés por conocerlo todo, de su infatigable actividad y del elevado y claro criterio con que toca y trata todas las cuestiones. La impresión que ha dejado por aquí ha sido magnífica, y por ello debemos todos complacernos.

Apenas si S. A. se ha dado un punto de descanso en los pocos días de permanencia en Amberes: ha visitado la Exposición en sus menores detalles, empleando una crecida cantidad en comprar diferentes y ricos objetos. Pero el día que mereció consignarse fué el domingo, víspera de su partida, en el que S. A. recorrió los siguientes sitios:

A las ocho y media de la mañana visitó el Hotel de Ville.

A las nueve oyo misa en la hermosa catedral.

A las diez entró en el museo, visitando a continuación la hermosa galería de cuadros modernos de M. Nottebohm y el estudio de una notabilidad artística, Mr. Félix, pintor sin brazos y que ejecuta con los pies brillantísimos trabajos.

Antes de almorzar, todavía encontró su aliento para recorrer las tres iglesias que encierran mayor número de monumentos.

A las dos entraba con su comitiva a bordo del *England*, vapor de Mr. Desiré Maas, para visitar las obras del Escorial. Remontó el buque el río hasta Burgh, y pudo S. A. contemplar con el anteojo las fuentes Felipe, Santa María y La Perla. El tiempo no podía ser peor: llovía sin cesar y el viento hacia desagradable por demás la estancia a bordo.

A las cinco desembarcó recorriendo en carruaje las notables obras de los muelles; visitó otra iglesia y recorrió a pie el estenso Jardín Zoológico, enterándose minuciosamente de la magnífica organización que la sociedad particular que lo sostiene ha sabido dar a esta institución.

Para descansar subió con su séquito los seiscientos escalones de la torre de la catedral.

De vuelta a su hotel y habiendo desaparecido en parte el rigor del día, con motivo de su visita del día anterior, fué doña Isabel a la casa de Bélgica la noche anterior, donde los reyes de Bélgica la hicieron una cordialísima acogida, recibió al burgo maestro de Amberes.

Después de comer y de descansar breves momentos, hizo a las diez su entrada en el jardín de verano de la sociedad La Harmonia, donde fué recibida con las muestras del mayor respeto y cariño por el presidente. El comité directivo y Mr. Lemaire, director de la orquesta, con quien desparramó afablemente durante algunos minutos. La sociedad, que había invitado a S. A. al concierto de aquella noche, tenía preparado un elegante pabellón que S. A. solo ocupó un momento, complaciéndose en pasear entre los concurrentes, que eran numerosos y que la prodigaron sin cesar todo género de alabanzas.

En los pocos momentos que durante el día permaneció en el hotel, recibió a algunos de los corresponsales españoles, a los cuales manifestó claramente sus impresiones.

A las nueve de la mañana del lunes partía S. A. con dirección a Bruselas, siendo despedida en la estación por los Sres. Serra y Gil, cónsul y vicecónsul respectivamente de España en Amberes, y por algunos de los pocos españoles que aquí nos encontramos.

A su llegada a Bruselas esperaba a S. A. el ministro de España Sr. Merry del Val, en cuya casa se alojó, visitando después a los condes de Flandes y el sumioso palacio de la Justicia, orgullo del pueblo belga, y partiendo en la misma noche con dirección a París y Madrid.

Volviendo ahora a la exposición, debo hacer constar que la comisión encargada de comprar los objetos que han de servir de premio en la lotería de la exposición, ha terminado su difícil encargo. Para el primer premio ha adquirido un magnífico collar de brillantes en 100000 francos. Para la sociedad española han destinado la cantidad de 6000 francos.

El domingo y el lunes se ha verificado una gran fiesta y concurso a la vez de las sociedades gimnásticas de Bélgica, Francia, Alemania y Suecia.

El sitio elegido era una gran plaza, llamada de San Juan, donde se colocaron tribunas para el público y aparatos en gran cantidad.

Empezó la fiesta con la entrada de todos los gimnastas que concurrirían a la misma, y que llegaban al número de 2000, ofreciendo un golpe de vista espléndido, por la variedad de los estandartes de cada sociedad y de las banderas de cada nación, por los bellos uniformes de las gimnastas y por su marcha correcta y sólida; hicieron varias figuras, dividiéndose al fin las

sociedades para ejecutar cada cual sus respectivos ejercicios.

Cinco sociedades se disputaron el premio por el juego del palo, distinguiéndose en primer término una pequeña sociedad de solo cuatro socios, «El Circolo Gimnástico de Lokorona» (Bélgica). Las otras cuatro sociedades incluyeron más por el buen conjunto que por la novedad de sus ejercicios.

En los ejercicios en la barra, el grupo de gimnastas de Gradbach (Alemania) ofreció algunos ejercicios notables, ya que no por la novedad, por lo metódico y académico de sus actitudes. Esta era la única sociedad que no se presentó uniformada.

Siguió luego la sociedad de Cristiania (Noruega), que ejecutó un serie de saltos sobre el caballo, mostrando gran habilidad y gracia, ejecutando los saltos de Dordrecht y Saint Gilles. El conjunto era magnífico y todos trabajaron con elegancia y forma, haciendo paradas y ataques precisos y formando figuras fantásticas.

La última sociedad extranjera que se presentaba era la de Göteborg (Suecia), que según el programa, debía dar una serie de ejercicios suecos, más notables por su método que por su movilidad. Después de haber visto los grandes saltos de sus vecinos los noruegos, era agradable admirar lo tranquilo y académico. Componían la sociedad unos 25 gimnastas, dirigidos por un oficial sueco, que por su elevada estatura y fornidos hombros podía bien pasar por uno de los mejores ejemplares de la raza que se agendaba.

La gimnasia como de mayor utilidad en su aplicación a la enseñanza para el desarrollo de la fuerza; el público aplaudió sus metódicos trabajos en las paralelas, en los saltos sobre el caballo y en todos los demás que ejecutaron, en los cuales no se ofrecía ocasión a ningún accidente, dedicando toda la atención al desarrollo corporal.

Terminó la fiesta con unos variados ejercicios de mazas, por cinco sociedades de Amberes, mostrando la afición que por estos trabajos se tiene en este país, de que se buena prueba se tiene en que se acabo de recibir ligeramente. Estas fiestas son muy comunes en los pueblos del Norte, que procuran dotar a sus ciudadanos de todos los elementos necesarios a su desarrollo físico y moral para que puedan prestar los mejores servicios a la sociedad. Suiza celebra frecuentemente estos concursos, pues las sociedades gimnásticas son casi tantas como los pueblos de la federación. Alemania también muestra predilección especial por estos ejercicios, así como Suecia y Noruega, y bastante, aunque no tanta, Bélgica y Francia.

Al concurso de Amberes han acudido unos 300 francos, una sociedad francesa, una noruega, una sueca y una alemana.

Del resultado de esta fiesta, se deduce que los métodos de enseñanza varían según los países, y los mismos ejercicios hechos con arreglo al sistema sueco, tranquilos y serenos, son ágiles y bruscos entre los belgas y franceses.

Los franceses han sobresalido en el manejo de las armas; del palo y de las mazas.

Los belgas en las marchas ejercicios sobre el suelo.

Los noruegos en los saltos y en general en los ejercicios de piernas.

Los alemanes, por el contrario, en los ejercicios de brazos, en los que han figurado en primer término.

hablaba Fernanda, conducía poco a poco al conde de Fernic, si no a resoluciones más calmadas, al menos a más dignidad en su interrogatorio.

Se veía que una lucha violenta se trababa en él, entre los arrebatos de su orgullo herido y los sentimientos más tiernos de un padre para su hija.

—Escuchadme, —dijo después de un corto silencio. —Sabeis que entre las cosas sagradas para mí, hay una sobre todas, una a la que estoy pronto a sacrificar hasta la última gota de mi sangre y de la sangre de los míos, si preciso fuera.

Soy el único representante hoy de un nombre que ha atravesado siglos sin tacha, y al que jamás se ha unido la idea de felonía ó vileza. Durante algunos siglos los Fernic han tenido derecho de alta y baja justicia; nobles, para defender con la espada en la mano a su patria y a su rey; magistrados, armados con la espada de la justicia para castigar el crimen y la traición. Soy vuestro padre y vuestro juez.

Por una hora me conviene continuar la tradición interrumpida. Como padre, como gentilhombre ofendido en su honor, podría, no escuchando más que mi dolor y mi legítima indignación, mataros, primero a vos y luego a vuestro amante, a la simple confesión de vuestro envilecimiento.

Como juez debo escucharos antes de pronunciar vuestra condena. Os ordeno, pues, que me contestéis.

—En todo lo que me sea puramente personal, padre mio —replicó Fernanda, —estoy pronta a contestaros; pero solo en lo que a mí se refiera.

—¿Por qué habéis faltado a la fe jurada a vuestro esposo? Es un hombre honrado, y si no le amais al menos debéis respetarlo.

—En efecto, padre mio, no le amaba, ni podía amarle.

—¿Por qué?

—No puedo contestar.

—¿Cuáles han sido sus faltas para con vos?

—No puedo decirlo.

—Era vuestro marido y esto debe ser suficiente para una mujer honrada.

—Padre mio, luce cuando pude para amarle y para estimarle. Pero me ha obligado a aborrecerle y a despreciarle.

—¿Despreciarle! ¿De qué le acusáis?

—¿No puedo hablar!

La mirada de Fernanda al dar estas respuestas a su padre, no se bajaba ante la mirada de su padre, y sin embargo, en el momento que provocación, bravata y cólera; aquella mirada estaba impregnada de una profunda ternura y de un dolor impersonal que tenía por objeto al que la interrogaba y amenazaba.

Cualquiera que fuese la violencia de los sentimientos que agitaban al conde, no podía dejar de impresionarse por la extrañeza de aquella mirada y de la piedad filial que expresaba.

—¡Maldición! —murmuró.— Hay en todo esto algun misterio de infamia que se me oculta, pero que yo descubriré. Quiero saberlo todo y lo sabré.

Y acercándose de nuevo a su hija cogió sus delicadas muñecas con sus manos de nervios de acero.

—Fernanda, respondió! —dijo con sordo acento.

—¡No! ¡Bastante sabeis para condenarme y no sabreis nada más.

—Responded!
—No.
—¿Por qué no podías amar a tu marido?
Fernanda calló.
—¿Por qué le despreciabas?
Fernanda continuaba callada.
—¡Ah! ¡miserable! —gritó el conde fuera de sí; —¿quieres, pues, que te mate!
Y con un gesto violento, haciendo crujir los huesos de la joven, la arrojó por tierra a sus pies.

Fernanda lanzó un grito de dolor.

De pronto una mano se apoyó en el hombro del conde, mano de hierro igualmente, y le rechazó violentamente hacia atrás, mientras una voz le decía.

—¿Desde cuándo los nobles señores torturan a las mujeres?

El conde, saltando a Fernanda se volvió viéndose cara a cara con Daniel de Coeurs, más pálido que un muerto, y lanzando fuego por los ojos.

—¿Preguntábais, caballero, —continuó,— el nombre del amante de vuestra hija. Vengo a deciroslo: ¡soy yo! Preguntábais por qué vuestra hija no podía amar a su marido, porque lo despreciaba, y estoy pronto a deciroslo también.

—¡Ah! ¡miserable! —balbuceó el conde medio loco, y sacando un revolver de su bolsillo lo dirigió contra Daniel que permaneció inmóvil y con los brazos cruzados.

Pero Fernanda había tenido tiempo de levantarse, saltar y arrojarse delante del arma cubriendo con su cuerpo el cuerpo de Daniel.

El brazo del conde se bajó.

El padre venia al justiciero.

El movimiento de Fernanda había sido tan brusco, su arranque tan inesperado, que si el conde hubiera tirado, habría ella recibido la bala destinada a Daniel, antes que este pudiera separarla de aquel peligro.

—¿Fernanda! —esclamó aterrado.

Pero la joven estaba salvada.

M. de Fernic no la amenazaba ya con el revolver.

El acto heroico de su hija le había conmovido. Además, había tenido tiempo de comprender las palabras de Daniel, que al pronto no fueron para sus oídos mas que un vago sonido.

—Tranquilizaos, —dijo dirigiéndose a su hija, casi con frialdad. — Os he dicho que antes de condenar y herir, quería oiros. ¡Ha sido un momento de vértigo que ya pasó!
¡Este hombre ha prometido hablar! ¡Que hable, pues!

—¿Estoy pronto, señor conde! —respondió Daniel.

—¡No, no! ¡callate! —murmuró Fernanda, tratando de taparle la boca con sus manos, martirizadas por la feroz presión que acababan de sufrir.

—Fernanda, —respondió Daniel con acento de triste resolución, — ya es tarde para callar; y si vuestro deber era morir antes que justificaros, mi deber es dar a vuestro padre esta justificación.

—¡Hablad de una vez, caballero! —repitió el conde de Fernic.

Fernanda comprendió que nada podía evitar, y fué a apoyarse en el respaldo de un sillón, ocultando el rostro entre las manos.

y combinó un nuevo plan, verdaderamente diabólico.

Empezó por redactar dos telegramas, idénticos, así concebidos:

«Gran peligro. Acudid esta noche a las nueve a la calle del Pozo de la Ermita.

ANTONIO.»

Uno de los telegramas estaba dirigido a Pablo de Richemond, el otro a la condesa de Fernic. Luego escribió un tercero

Decía así:

«M. Germain, calle del Pozo de la Ermita: Esperadme esta noche, a las nueve, en la plaza de San Sulpicio. Si no estoy allí a las nueve, estaré en vuestra casa.

DIANA.»

Chambesy recordaba que dicha casa estaba alquilada a nombre de Germain.

Terminado su trabajo llamó a Sofia.

—Hija mia, —la dijo cariñosamente,— prepárate para salir.

—Estoy pronta, —contestó Sofia.

—Toma estos tres telegramas, pero ponlos en dos oficinas diferentes. Los números 1 y 2, en la seccural del Jardín de Plantas, y el número 3 en la central del Luxemburgo.

—Muy bien.

—Pero antes es necesario saber si hay gente en casa de M. Germain.

—¿Que hago para saberlo?

—Toma un coche y corre a la calle del Pozo de la Ermita y párate en el número 5. Pregúnta a la portera si M. Germain está en Paris; si está, te dirá que llames al número 3.

—¿Y llamaré?

—¡No, al contrario! Montarás en el coche y a escape al telégrafo. Si te dijese la portera que no está en Paris, guardarás el telegrama y vendrás a decirme. Ahora, hija, echa a andar.

Sofia tomó los tres telegramas, se puso una manteleta y salió.

En la calle del Pozo de la Ermita siguió puntualmente las instrucciones de Julio Chambesy.

La portera del número 5 sabía muy bien que la casa número 3 estaba ocupada por un amigo de Pablo de Richemond, que respondería al nombre de Germain, como verdadero inquilino.

Segun había supuesto Julio, la buena mujer contestó a la pregunta de Sofia:

—Llamad en el número 3.

Sofia, que no deseaba saber más, fiel en el cumplimiento de su misión, montó de nuevo en el coche y llevó los telegramas a las oficinas indicadas.

Cuando ya de vuelta dió cuenta exacta de todo a Julio, este se frotó las manos con satisfacción.

—¡El negocio está seguro! —murmuró.— Y después de abrazar a la joven para agradecerle su colaboración, se dispuso a la gran batalla.

XLIX.

Estacion de Lyon.

Pablo de Richemond fué el primero que recibió el telegrama que le estaba destinado.

Acababa de leer los periódicos.

El suelto que conocemos le había trastornado. La amenaza que encerraba, dadas las actuales circunstancias, hubieran turbado un corazón menos cobarde que el suyo.

¿Qué significaba aquello?

¿Procedería de Daniel de Coeurs?

No, porque este no tenía interés alguno en hacer públicas sus relaciones con Fernanda.

Además, ¿no le tenía sujeto por su hijo y por la mujer que amaba?

¿Quién sería, pues, el autor de aquella denuncia encubierto?

¿Chambesy?

Ignoraba lo que Diana había intentado contra él, pues nada le había dicho de aquel nuevo crimen.

El telegrama que recibía, firmado por Antonio, y de cuya autenticidad no dudaba, fué un rudo golpe para él.

«Un nuevo y extraordinario suceso. Empezó a tener miedo.

Así, sin ver a su mujer, sin intentar siquiera verla, hizo lo que hacía siempre en semejantes casos: se dirigió a buscar a Diana.

Esta tal vez podría explicarle, aconsejarle... A su llegada al hotel encontró a Diana relativamente calmada.

No había leído los periódicos, porque solo se ocupaba de los de modas y novelas, pero acababa de recibir su telegrama, y esto le causaba alguna inquietud.

¿Qué había pasado en ella después del asesinato de Chambesy?

Nada de grave ni serio.

Incapaz de remordimientos, desprovista de todo sentido moral, egoísta hasta la ferocidad, su interés era todo para ella.

Los actos de la vida no tenían para ella más importancia que por sus resultados.

Todo crimen que quedaba desconocido e impune no era crimen para ella.

Con tal que se ignorase lo que hacía, todo le parecía legítimo.

Para ella no había otro pecado más que el de ser cándida, y a fin de evitarlo, todos los medios le parecían buenos.

La muerte de Chambesy, en la que creía, la había tranquilizado, en cuanto pasó el primer movimiento nervioso de horror.

La llegada de Pablo de Richemond turbó profundamente aquella calma relativa.

El artículo que su yerno la hizo leer despertó todos sus temores y todas sus angustias.

Algun nuevo acontecimiento había sobrevenido evidentemente, y el telegrama que acababa de recibir, le parecía tener un carácter de gran importancia.

Los dos resolvieron acudir a la casa que habia Antonio. Para que esto lo hiciera, la condesa era evidente.

«¿Para qué se habían de separar hasta la mañana?»

Y los suecos, por su disciplina, buen método, corrección y exactitud en sus ejercicios. Para terminar, dedicará esta correspondencia a nuestro eminente hombre público señor Becerra, el protector en España de la enseñanza de los ejercicios gimnásticos...

En la sesión que últimamente ha celebrado el Ayuntamiento de Barcelona, la comisión de Gobernación propuso que se concediese a los médicos D. Juan Monserrat y D. Enrique Corminas...

El Defensor de Granada da cuenta hoy de la llegada del arzobispo, en los siguientes términos: «A las seis de la tarde llegó a la casería de Davila el Excmo. é Ilmo. Sr. D. José Moreno Mazon...

«A las seis de la tarde llegó a la casería de Davila el Excmo. é Ilmo. Sr. D. José Moreno Mazon, acompañado del dean de la catedral, el capellán mayor de la de los Reyes Católicos, el Sr. Nocete, y seguido de numeroso séquito que vino con él desde los Alitajes. Esperábase en la casería, gran número de personas de las más distinguidas de la capital...

«Detúvose S. E. en la casería, donde se dignó aceptar un refresco que hubieron de ofrecerle; esquisitos dulces, helados y pastas. Sostuvo animada y discreta conversación con los concurrentes, captándose desde los primeros instantes la general simpatía de todos por su fatibundia y su despierto ingenio.

«Al poco rato púsose nuevamente en marcha el comitiva, que se acompañaba con gran número de carruajes que hallábase esperando a S. E. el Beiro, ofrecía al entrar a la población un aspecto magestuoso. Llegada que fué al Triunfo, detúvose el señor arzobispo ante el monumento consagrado a la Concepción de María y oró una salva; siguieron todos después por las calles de Elvira, Mendez Nuñez, plaza de Bibarrambila y las Pasiegas, deteniéndose en la puerta principal del templo metropolitano.

«La muchedumbre se agolpaba allí ansiosa de conocer al nuevo prelado, y se hizo muy difícil penetrar en la capilla, que se hallaba ya muy concurrida. Aquel ambiente con raudales de cálida armonía; el arzobispo, acompañado de su séquito llegó al altar mayor, hincándose ante el ara, y orando; después bendijo a los fieles; rezó en la capilla de Nuestra Señora la Antigua, y saliendo de la catedral, penetró en su palacio, donde le esperaban el clero y gran número de particulares, con quienes S. E. iba, al pasar junto a ellos, conversando afablemente. Retirado a sus habitaciones, minutos después se asomó por uno de los balcones del palacio que dan a Bibarrambila, bendijo al pueblo que en la plaza había, y colocó, con su propia mano, un ramo de flores en el altar de la Virgen de las Angustias.

«El R. P. Cámará, obispo de electo de Salamanca, permanecerá en Valladolid hasta mañana lunes, en cuyo día probablemente marchará para Bilbao.

«Nuestro querido amigo y compañero que fué en el periodismo, el director del penal de Zaragoza, D. José Millán Astray ha sido víctima de un infame atentado del que providencialmente ha salido ileso.

«Hé aquí lo que dice el Diario de Avisos de Zaragoza: «Hallándose recorriendo el establecimiento su director D. José Millán Astray, en compañía

del visitador de escuelas nombrado por la dirección general, Sr. Lozano, llegaron al patio grande, donde se encontraban todos los confinados que acababan de comer el rancho.

«En tal situación, un penado que se llama Florencio Navarro, condenado a 27 años de presidio por varios homicidios, se abalanzó al referido jefe e intentó clavárselo por la espalda un largo puñal, sin poder afortunadamente realizarlo, a pesar de haber repetido la agresión dos veces más.

«Al tercer intento, según se nos dice, el señor Millán, repuesto de la natural sorpresa que le produjo el hecho, estando apoyado en la pared, vióse obligado, para reprimir la acometida, a disparar dos tiros de revolver contra el agresor que resultó herido.

«Sin la intervención inmediata de los empleados señores Peña y Sabater, en primer término, y de los demás capataces y cabos de vara que acudieron a sujetar al Navarro, hubiera fenecido de seguro nuestro particular amigo, que por suerte no ha sufrido lesión alguna.

«En seguida el director agredido, con una serenidad digna de encomio, ha formado la población penal y hécchola desfilarse ante su presencia.

«Enterado de lo sucedido el juzgado del distrito de San Pablo, se ha constituido en el penal el juez Sr. Bosch con el abogado fiscal señor Lapoya y el escribano Sr. Guitarte, para instruir las oportunas diligencias en averiguación del hecho.»

«Nos alegramos de todo corazón que nuestro estimadísimo y particular amigo el Sr. Millán Astray no haya sufrido consecuencias más graves en tan lamentable percance.

Dice el Siglo Médico sobre el estado sanitario de Madrid:

«La cifra de los casos de cólera no ha aumentado, oscilando entre cuatro y seis diarios durante toda la semana; la mortalidad dentro de este corto número sigue siendo considerable. Por lo demás, el estado de la salud pública es satisfactorio en relación con las demás enfermedades, pues siguen los catarrros de las vías digestivas siendo benignos, el sarampión y la coqueluche sin gravedad en los niños y la mortalidad en general escasa.»

«El consejo de disciplina de la facultad de Derecho ha impuesto la pena de pérdida de curso en la asignatura de derecho civil, segundo curso, a D. J. O. y G., y la pérdida de todas las asignaturas en que está matriculado en el presente año escolar, y de que todavía no se ha examinado, a D. J. C. de V.

«Estas penas han sido acordadas con motivo de escasos ocurridos en la Universidad en la noche del 15 del presente y de desatado a un tribunal de exámenes de la citada facultad en la mañana del 16, siendo aprobados dichos acuerdos por real orden de 26 del actual.

«El señor presidente del Senado ha elevado ayer tarde a la sanción de S. M. las siguientes leyes:

«Extensión a los azúcares de Filipinas de las exenciones del derecho arancelario concedidas a los de Cuba y Puerto-Rico. «Reconocimiento de varios pueblos del municipio de Zalamea la Real, para constituir otro con la denominación de Nueva (Huelva). «Inclusión en el plan general de las carreteras de Ventas de los Alazores a El Boquete, Ayora a la de Jaén a Cuenca, varias en la provincia de Cuenca, Morata a Calcaena, y Alicante a Torrevelilla y San Vicente a Villena.

«Reconocimiento a favor de D. Isabel II de una carga de justicia, por saldo de la liquidación de créditos y débitos entre el Estado y la Real casa.

«Concesión del ferro-carril económico de Reus al puerto de Salou. «Prórroga del plazo para la construcción de ferro-carril de Manresa a Guardiola.

«Fijando la fuerza del ejército permanente para el servicio del Estado durante el año económico de 1885-86.

«Concesión de un suplemento de crédito al capítulo 7.º, art. 2.º del presupuesto extraordinario del año económico de 1884-85, y la autorización de una transferencia de crédito al presupuesto del ministerio de la Guerra, correspondiente al mismo año económico.

«Autorizando al gobierno para enagenar el material inservible de guerra. «Construcción de un ferro-carril de Cervera a Pons.

«El vapor-correo Africa fondó ayer tarde en el puerto de Cádiz, procedente de las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, conduciendo la correspondencia oficial y pública, cinco pasajeros y 31 tripulantes.

La junta superior de la Asociación Taquigráfica ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente: D. José de Cárdenas. Vicepresidentes: D. Segismundo Moret y don José Carvajal.

Vocales: D. Víctor Balaguer, D. Manuel María José de Galdó, D. José Maluquer, D. Francisco Silvela, D. Rafael María de Labra, don Luis Díaz Moreu, D. Francisco de Paula Marqués, D. Manuel María Santa Ana, D. Andrés Mellado, D. Juan Bautista Sendra, D. Joaquín Martín de Ollas, D. Mariano Arous, D. Adolfo Tomasetti, D. Luis María de Tro y Moxó, D. Dionisio Caldevilla y Sevilla, D. Primitivo Fuentes, D. Manuel Foronda, D. Juan Catalina, don Luis Cortés y Suanza, D. Antonio Suárez, don José María Pantoja, D. Santiago Morá, D. Antonio María Lloret, D. Nemesio Fernández Cuesta, D. Manuel Zapatero, D. José Fernández Travanco, D. Manuel Díaz Vallespin, D. Tomás Luceño, D. Valentín Marchante y D. Angel Lasso de la Vega.

Secretarios: D. Antonio Guerra y Alarcon y D. Julio Redondo y Guio.

La junta acordó que la solemne inauguración de la asociación se verificase hoy domingo a las nueve de la noche, en el salón de la Sociedad Económica Matritense, en cuya sesión leerá la Memoria de los actos y tareas de la sociedad el secretario general, y el discurso inaugural, que versará acerca de la importancia de la taquigrafía, el vicepresidente de la directiva.

D. Sabino de Medina presidió anteayer la penúltima sesión de la temporada, de la real Academia de San Fernando.

«El secretario general, Sr. Avalos, dió cuenta de una orden emanada de la dirección de Instrucción pública, remitiendo a informe de la sección de arquitectura el proyecto de obras para instalar en el ex-colegio militar de Calatrava, de Salamanca, la comisión de monumentos y el museo provincial.

«La sección de pintura evacuando el informe del señor director de Instrucción pública respecto a la conveniencia de que se adquirieran por el Estado algunos ejemplares de la obra Boetos, del Instituto de Jovellanos, dice que aun cuando es dudoso que todos los que en la obra se dicen bocetos y debieran llamarse reproducciones de dibujos originales, sean todos de los autores a quienes se atribuyen, entiendo que es conveniente que sea conocida la numerosa colección de dibujos que reunió el ilustre Sr. D. Gaspar de Jovellanos y legó al instituto de la villa de Gijón y considera que puede el Estado adquirir los ejemplares que tenga por conveniente.

«La sección de arquitectura leyó un informe emitido por ella sobre los honorarios reclamados al señor ministro de Hacienda por un señor arquitecto. Se aprobó por la corporación.

«El bibliotecario, Sr. Madrazo (D. Pedro), leyó un erudito informe sobre la obra de Rosny, traducida y anotada por el Sr. Rada y Delgado, con el título de Ensayo sobre la interpretación de la escritura hierática de la América Central.

«Por último, se votó académico correspondiente en Villanueva y Geltrú (Barcelona) a D. Teodoro Creus Coromina, autor de trabajos muy importantes sobre los monumentos en general, levantándose después la sesión.

«Ha sido levantado el cordón sanitario de Játiva.

«En una carta de Muro (Valencia) hallamos tristes y desconsoladores relatos de la invasión cólera que está sufriendo dicha villa. Cuando ya se creía que la epidemia iba aminorando, pues el número de invasiones era cada vez menor, de repente, días pasados fueron atacados 31 individuos, de los cuales fallecieron 11 en el mismo día, entre ellos el secretario del Ayuntamiento, D. Manuel Solves, y el martes dejó de existir el médico Sr. Calatayud. Este recrudescimiento en la enfermedad ha motivado un gran pánico, y todos los ánimos están poseídos de una gran aflicción.

«Ha sido nombrado secretario general de la universidad de Salamanca D. Pedro del Pozo, antiguo funcionario de dicha secretaría, y oficial primero de la misma D. Angel-Cabezas.

«El Felanigense, semanario de Felanitx, del 20 del corriente, apareció orlado y dedicado por completo a la memoria del sábio D. Bartolomé Caldente, presbítero, ilustre hijo de aquella villa que en igual día del año 1485 dió a conocer la imprenta en Mallorca con la publicación en Miramar del primer libro Tractatus magistri Joannes de Gercono, que aun conserva el señor conde de Ayamons.

En el astillero y en algun taller del arsenal del Ferrol se trabaja a horas extraordinarias y de noche, habiéndose instalado con este objeto lámparas eléctricas.

«Es posible que uno de los buques en construcción pueda ser botado al agua en agosto próximo.

«No es ya en marzo cuando los parisenses oírán a nuestra compatriota Adelina Patti. Esta artista comenzará su viaje por Europa en noviembre; vendrá primero a España, marchando después a Portugal y quizás a Mónaco, y antes de ir a Alemania pasará por París.

«De la Epoca: «Dejemos a los periódicos hacer cálculos sobre una crisis que no ha llegado, que no llegará probablemente tan pronto como se la espera; pero que si llegara, pues nosotros no tratamos de averiguar ni de lanzar a la publicidad lo que no sea oficial, tendríamos unos límites tan reducidos que no supondría cambio alguno de política.»

«Mañana lunes, de cuatro a seis de la tarde, se vacunará directamente de la ternera en el instituto de vacunación del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca).

«En los ejercicios de armonía que en el salón del Conservatorio se efectuaron el 23 del actual bajo la presidencia del Sr. Arrieta, siendo vocales los Sres. Saldoni, Vazquez, Martín, Zubizarre, Inzeuga, Ovejero y Aguado, y Mata, secretario; merecieron primer premio los jóvenes estudiantes D. José Fernández Pacheco, D. Angel Fernández y D. Vicente Monteverde; y el segundo premio D. Vicente Zurrón y don Mariano Díez.

«Además fueron premiadas también, con primeros premios, las señoritas, algunas muy jóvenes: D.ª Elvira Pérez, D.ª Encarnación Aguilera, D.ª Rita San Martín, D.ª Julia Alcalá, doña Rosa Hontan, D.ª Dolores González Mathé, doña Eloisa García Gamero, D.ª Isabel Baquero, D.ª Socorro de Otona y D.ª Adelaida Lopez; segundo premio D.ª Francisca Riesgo, D.ª Adelina González y D.ª Concepción Almansa; y accésit D.ª María Pita y Malo; todas ellas discípulas de los Sres. Arauguren, Campo y Santamarina, recibiendo aplausos.

«El cuarto para la ejecución de las composiciones de este último ejercicio de carrera, fué bien desempeñado por el profesor D. Avelino Fernández, violín primero; D. José Agudo, violín segundo; D. Feliciano Cuenca, viola; y D. Alfredo Larrocha, violoncello, dirigidos por el Sr. Zubizarre.

«El joven D. Julio Francés desempeñó perfectamente su papel de violín en las lindísimas melodías que escribió el Sr. Arrieta; y el profesor Sr. Pérez Irache tocó muy bien al piano lo escrito por los opositores y opositoras en el ejercicio melódico.

«El Sr. Gayangos presidió anoche la sesión última de la real Academia de la Historia, a la que asistieron los correspondientes, Sres. Monteagudo y Guillén Robles.

«Dióse cuenta de haberse recibido el tomo 8.º de las obras del Sr. Balaguer, y la «Historia de la escultura española», por el Sr. Araujo Lopez.

«El Sr. Balaguer presentó los últimos pliegos impresos de las «Cortes de Cataluña» que llegan hasta la página 406.

«El Sr. Fabié dió importantes noticias acerca de la lápida descubierta en Roma, donde figuran pretorinos españoles.

«Presentáronse dos obras históricas sobre el valle de Andorra por el Sr. Peul, y el señor Thos y Codina (una francesa y otra española). Leyeron informes: El Sr. de la Fuente, sobre la obra histórica; del Sr. Quadrado, continuación de la de Bosquet; y el reverendo padre Fita, sobre la Memoria escrita por el Sr. Rubio de la Serna, acerca de la necrópolis Layetana de Cabrera, en la provincia de Barcelona. La Academia aprobó esta Memoria y comisionó al Sr. Balaguer para que personalmente visite aquel famoso monumento, propiedad de dicho Sr. Serna, y si es posible haga nuevas investigaciones en los terrenos colindantes.

«Y, finalmente, se votaron correspondientes: en Carmona, a los Sres. Fernández Lopez, Bousor y Gomez Muñoz; en Gerona, al Sr. Chia, y en Londres a Mr. Friedmann; proponiéndose para el mismo cargo al señor marqués de Castroforte, diligente investigador de la arqueología en la provincia de Cáceres, y se suspendieron las reuniones hasta el 4 de setiembre próximo.

«La Derecha», diario democrático de Zaragoza, escribe lo siguiente: «Cuando tanta excitación se dejaba notar en los ánimos y se presagaban inevitables desastres por causa de la cuestión suscitada por el Ayuntamiento de esta ciudad, contra las disposiciones de Hacienda en su nueva ley de censos, ocurre ahora que es va a dar fin a la contienda, con motivo de la llegada del delegado especial del señor ministro de Hacienda, D. Juan de Pol.

«Hemos oído hablar con elogio de las condiciones de carácter y de competencia de dicho funcionario, quien ofrece con su gestión resultados positivos que salvan por completo el interés material y el decoro de la administración y del municipio.

«Zaragoza deberá eterno y merecido agradecimiento a su Ayuntamiento, que con su energía y decisión ha sabido conjurar el más grave de los conflictos.

«La magna cuestión de los censos, se resuelve, contra lo que ya podíamos esperar, de modo conveniente a los intereses y a la tranquilidad de este gran pueblo. A ello contribuye eficazmente un dignísimo funcionario de Estado, el Sr. D. Juan de Pol, de cuya prudencia y esquisito tacto hemos oído hacer grandes elogios.»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 28 DE JUNIO

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 28, 11'25 m.

«El cólera morbo asiático hace aquí horrosos estragos. Ayer hubo 33 invasiones, seguidas de 14 defunciones fulminantes.

«Se esperan hermanas de la Caridad para asistir a los enfermos del hospital cólico. Se piden médicos y auxilios al gobernador. Las autoridades y facultativos trabajan activamente en el cumplimiento de sus deberes.

«En la población reina un pánico estraordinario. —El correspondiente.

«El gobernador general de Filipinas, después de girar una visita al archipiélago a bordo del aviso Margués del Duero, ha dirigido una comunicación al comandante general de aquel apostadero, mostrándose complacido del brillante estado en que se encuentran todos los servicios de la marina, a pesar de las medianas condiciones del material flotante.

«El general Terrero ha encontrado los buques en perfecto estado de policía e instrucción militar; ha visto en gran desarrollo los intereses todos de la Paragua, gobernada por los marinos desde hace doce años, durante los cuales Puerto-Princesa se ha convertido en una de las más interesantes poblaciones; se ha fomentado la agricultura y se ha creado un establecimiento naval.

«En Tavi-Tavi ha podido observar el gobernador general que los marinos estudian a porfía la forma de hacer más efectiva la atracción de las rancherías moras, ejerciendo benéfica influencia sobre los Dattos.

«En Mindanao ha adquirido el conocimiento de los trabajos para facilitar la completa ocupación y dominio de la isla, y en Balabac ha recibido agradables impresiones respecto del establecimiento militar allí establecido.

«La citada comunicación no puede ser más halagüeña para los que llevan el botón de ancla.

«Desde el 1.º de mes hasta la fecha han actuado diariamente por mañana, tarde y noche los tribunales de exámenes en el instituto del Cardenal Cisneros, sin más escepcion que el día del Corpus.

«Sirva esto de contestación a un suelto que anoche publicó el Correo.

«El gobernador civil Sr. Villaverde ha salido esta tarde, acompañado del doctor señor Lacasa, para Aranjuez, con objeto de dictar las medidas que reclaman las aflictivas circunstancias porque atraviesa aquel pueblo.

«Mañana lunes, a la una de la tarde, tendrá lugar en El Fomento de las Artes el reparto de premios en metálico que en esta benemérita corporación tiene instituidos el se-

Por una especie de instinto, viéndose amenazados el uno y el otro, sentían la necesidad de apoyarse mutuamente, y resolvieron pasar juntos las horas que faltaban hasta la señalada en los telegramas. Antonio Causado, por su parte, no estaba monos turbado. El telegrama que había recibido bajo el nombre Germain y firmado por Diana, le parecía extraño. Pero tampoco dudó de su autenticidad ni sospechó el lazo que se les tendía. También el se resolvió a obedecer y a presentarse en el sitio que se le indicaba. Durante este tiempo Primborgne regresaba apresuradamente a casa de Julio Chambesy, a la que llegó a las cinco en punto. Julio estaba preparado para salir, a pesar de su feblidad. La idea de la venganza le daba fuerzas. «¿Habeis visto a M. Daniel de Coeurs?» preguntó. «Le he visto. «Y del niño? «No hay nada. Pero el suelto publicado en los periódicos ha producido un terrible efecto. «Lo creo. ¿Qué le habeis dicho? «Que advierta a madama de Richemond esté preparada a todo, pero que tenga serenidad y no pierda la cabeza. «Entonces ya podemos partir. «A dónde vamos? «A la estación de Lyon. «¿Esperais a alguno? «Sí. «¿Quién? «Ya lo vereis. Los dos hombres se hicieron conducir en carruaje a la estación de Lyon, al anden de llegada y esperaron en silencio. La ansiedad de Chambesy era visible. Si el conde de Fernic no llegaba, nada de lo que había preparado se realizaría, y entonces, ¿qué sucedería? En fin, el reloj dió las seis. A lo lejos se oía la sorda trepidación del tren que llegaba y el silbido de la locomotora señalando su entrada en la estación. «Mirad bien a los viajeros, —murmuró al oído del agente. Los pasajeros no tardaron en desfilarse, primero uno a uno, luego por grupos más y más numerosos. De pronto Primborgne lanzó una exclamación. «¿El conde de Fernic! —dijo sordamente. «Sí —dijo Chambesy. «Comprendo —replicó el agente. —¿Escosa horrible! ¿Qué es había hecho este hombre para herirle tan cruelmente? «El, nada; pero era el único que podía vengarse de los otros. «Cómo salvar ahora a M. de Coeurs y a la des? «No sé que ya lo he conseguido. Sigámosle y a dónde va. «De Fernic, en traje de viaje, con asombro y rostro de mármol, había hecho un cochero y montó en el cupé que le acompañaba a la ventanilla del suyo y se miró a los espejos.

«Seguid a ese coche en que monta ese señor anciano, y no le perdáis de vista. «Servicio de la policía —añadió Primborgne mostrando su tarjeta. El cochero hizo una señal de inteligencia y lanzó su caballo detrás del coche ocupado por monsieur de Fernic. El conde se hizo conducir al Gran Hotel. «¡Bien! —dijo entonces Chambesy; — puesto que no va a su casa, es que viene decidido a obrar. El conde entró en el hotel. Permaneció allí como una media hora, tiempo necesario para cambiar de ropa y ponerse un traje más serio y conveniente. Hecho esto reparació y volvió a ocupar el cupé que le había traído y que le esperaba. Primborgne y Chambesy no habían dejado el suyo, que continuó siguiendo al del conde. Se dirigió al faubourg Saint-Germain. «¿Va a casa de su hija? —se preguntaba Chambesy. El cupé pasó la calle Bonaparte sin detenerse y penetró en la de Grenelle. «Va a casa de la vizcondesa, —dijo Primborgne inquieto. «No encontrará más que a su hija. «¿Cómo? «M. de Richemond está en casa de la condesa; lo sé muy bien.

Daniel de Coeurs, cualesquiera que fuesen su fiebre y su ardiente deseo de volver a ver a Fernanda, de decirle que estaba amenazada de un nuevo peligro desconocido y tal vez más temible que todos los suspenidos hasta entonces sobre su querida cabeza, y gritarla: «¡Valor! Yo estoy pronto, si es preciso, a morir por tí, a rescatarte con toda mi sangre vertida. Daniel, decimos, había sido detenido por sus jefes gerárquicos. En cuanto se vió libre, corrió a casa de la vizcondesa, arriesgándose a encontrar allí a su marido; pero qué le importaba? Eran las seis cuando llegó al hotel Richemond. Sabemos que el vizconde había partido ya y se hallaba al lado de Diana. Fernanda estaba sola pensando en Daniel y en su hijo. Cuando le anunciaron la visita del juez de instrucción, le pareció que el corazón se le saltaba del pecho para correr a su encuentro. «¿Que pase! —dijo a su doncella, — sin pensar más que en esto. «¡Voy a verle! Antes de cambiar una palabra, antes de haberse visto, por decirlo así, se hallaron en brazos uno del otro. Luego se miraron y se asustaron del trastorno de sus facciones. «¿Qué pasa? —preguntó Fernanda. «¿Cómo te has atrevido a venir? «Era preciso. «¿Alguna nueva desgracia? «Puede ser! «¿Has leído los periódicos?

«No. «Pues miradlo que dicen. Daniel sacó uno del bolsillo, y le señaló el artículo fatal. «¡Todo se ha perdido! —murmuró la joven dejando caer sus brazos con resignación. «¡Esta nota es una denuncia clara y precisa. ¡Jorge no nos será devuelto! ¡Estoy perdida y tú también! ¿Quién ha hecho esto? «Julio Chambesy, evidentemente. «¡Es verdad!... ¡Yo no he podido pagar... el día señalado! Hasta lo había olvidado; ante las nuevas desgracias que nos abrumaban. «He venido a prevenirlo. ¡No pierdas el valor, no te desanimas, suceda lo que quiera... Hasta ahora ya una esperanza suprema. «¡Una esperanza! Daniel iba a contestar. De pronto llamaron violentamente a la puerta del hotel. Esto nada tenía de extraordinario; sin embargo, Fernanda se estremeció, y Daniel se quedó mudo. Oyeron abrir la pesada puerta y luego volver a cerrarse. Un ruido de pasos resonó en el patio. La noche iba cayendo, pero quedaba aun bastante día para distinguir lo que pasaba fuera. Fernanda corrió hacia una ventana, alzó la cortinilla, miró, lanzó un sordo grito y se echó hacia atrás. «¿Fernanda! ¿qué tienes? —preguntó Daniel sosteniéndola en sus brazos. «¡Mi padre! —balbuceó. «¡Mi padre! Daniel retrocedió. «¡Todo lo sabe! —pensó. Se le oía ya subir la escalera. «No debe verte aquí, — exclamó Fernanda, que había tenido la misma idea que Daniel y que quería salvarle ante todo de los peligros que preveía. «¡Entra en mi tocador y pronto! Y con una fuerza irresistible le empujó y cerró sobre él la puerta de aquella pieza en que momentáneamente se hallaba en seguridad. Ya era tiempo. La puerta del gabinete se abrió y apareció el conde de Fernic.

«¿Y os atreveis a preguntarme?... El crimen de infidelidad conyugal no os bastaba, según parece, y habeis llegado hasta el asesinato. Fernanda se irguió con altanería. «¡Yo! —dijo con indignado acento. «¡Sí, vos, que tenéis un amante!... ¡Vos, la hija del conde de Fernic! ¡Vos, que para hacer desaparecer las pruebas de vuestra deshonra, habeis muerto a... «¡Yo! —repitió Fernanda. «¡Oh! ¡pobre mío! Había tanta nobleza en el acento de estas palabras, que M. de Fernic quedó un poco dudoso. «Es decir, que negais. «¡Niego lo que es falso! ¡Ese asesinato de que me habeis! «¡Ved lo que decís! —replicó el padre acercándose más a ella en la actitud de un juez; — eso es confesar lo demás. ¡Teneis un amante! «¡Es verdad! A vos, padre mio, jamás diré una mentira. Estoy cansada ya de mentir. ¡Soy culpable! ¡No me defenderé! ¡Haced de mí lo que queerais! Aunque el conde estuviese convencido de la culpabilidad de su hija, aquella confesion le causó una profunda emoción. «¡El nombre de ese hombre! —dijo rechinando los dientes. «Para matarle, ¿no es verdad? «¡Su nombre! «¡No os lo diré! «¡Desventurada! Y alzó la mano sobre ella. Fernanda no hizo el menor movimiento. Permanecía erguida y digna, sin alarde, sin debilidad, grande por el valor y la abnegación. El conde retrocedió, llevándose la mano a la frente con un gesto desesperado. «¡Necesito saber la verdad, toda la verdad! —dijo. A mi alrededor pasan cosas que debo conocer y que conoceré. Si vuestro marido nada sabe, si sabiéndolo, no quiere obrar, yo sí obraré. Soy solidario en vuestro honor. Si no llevais mi apellido, es mi sangre la que corre por vuestras venas. Y se exaltaba de nuevo al hablar, volviendo hacia su hija, que le miraba con más piedad que terror, olvidando casi sus propios dolores para no ver más que los de su padre. «¡El nombre de ese miserable que ha llenado de oprobio a dos nobles familias, que ha deslucorado a dos gentiles hombres, al conde de Fernic y al vizconde de Richemond! «¡Ya os he respondido, padre mio, que ese nombre jamás saldrá de mis labios! «¡Es Daniel de Coeurs, lo advino! ¡Le habeis amado en otro tiempo!... ¡Se halla de un magistrado... es juez de instrucción... y ha suspendido la acción de la justicia, los procedimientos contra los asesinos de esa Justina Bonnefoy para salvarlos ¡infame! «No me interrogueis, padre mio, es inútil, porque no puedo contestaros. Pero sabed que el hombre a quien he podido amar y a quien amo, no es un infame. He engañado a mi marido, es la verdad. El resto es pura mentira y pura calumnia. Es un crimen, bien. ¡He deshonrado vuestro apellido, lo confieso! ¡Podeis matarme... ¡pero a mí sola! La dignidad firme y sin provocacion con que

Por marqués de Urquijo con destino a los alumnos que a sus condiciones de laboriosidad reúnan la de pobreza.

Parece que el mildew ha atacado algunas de las parras del Ensanche de Barcelona y varias fincas de los pueblos comarcanos, manifestándose de una manera bastante evidente en los pámpanos. Por la parte de Papiol, dicha enfermedad causa muchos daños en las viñas. En el llano del Llobregat se ven amarillizar a trechos los pámpanos, lo cual ha puesto en alarma a los viticultores.

Se ha desestimado la alzada del Ayuntamiento de Bilbao contra el repartimiento girado por la Diputación en concepto de contingente provincial.

D. Felix Bueso ha sido nombrado vocal de la junta provincial de Sanidad de Castellón, y D. Federico de la Llera, de la de Burgos.

Se ha elevado al ministro de la Gobernación para que sea aprobado el reglamento para el régimen interior de las comisiones y secretaría del Ayuntamiento de Madrid.

Ha sido nombrado inspector primero de géneros medicinales de la aduana de Sevilla, D. Enrique Garro, y segundo D. José Antonio Fernandez.

En cumplimiento de la ley de 24 de marzo, que autorizó al ministerio de la Gobernación para instalar debidamente los establecimientos generales de beneficencia, es probable que se adquiera por el Estado el palacio de Vista Alegre (Carabanchel).

Se han revocado los fallos de la comisión provincial de Valladolid que declararon la incapacidad de los Sres. D. Feliciano Aragón y D. Luis Tomé, concejales electos de San Martín y del Sr. D. Eusebio María Chapado, electo por la capital.

Al señor obispo de Calahorra se ha manifestado por el ministerio de Gracia y Justicia que no hay inconveniente en que se establezca una comunidad de religiosos benedictinos en el monasterio de Nuestra Señora de Valvanera.

¡Calentitos!... ¡que quemar! se titula un curioso libro que se ha puesto a la venta en las principales librerías, cuyo anuncio va en la cuarta plana de este periódico.

Por virtud de la real orden circular de la dirección de los registros dictando reglas para la inscripción de defunciones en los registros civiles en tiempo de epidemia, el decano de los jueces de primera instancia usando de las facultades que la misma le concedo, y previa una reunión en que ha oído a los jueces municipales, ha declarado que por ahora no estaba justificada por fortuna la necesidad del servicio permanente, para dichas inscripciones, pero que deben estar abiertos los registros civiles de ocho de la mañana a ocho de la noche, teniendo en cuenta que tan luego como ocurran 10 defunciones de la enfermedad cólica en un distrito, se constituirá el juzgado respectivo en servicio permanente. Además el referido decano ha solicitado del alcalde primero de Madrid los libros impresos que previene la citada instrucción, y los fondos necesarios para atender a la penosa y precisa instalación de este importante servicio.

Cada juzgado municipal dispondrá, además del local que hoy ocupa, de otro destinado exclusivamente para la inscripción de defunciones.

El alcalde presidente Sr. Bosch, estudia el asunto y parece se propone designar a cada juzgado un edificio con tal objeto, el cual habrá de reunir todas las condiciones de ventilación necesaria, a fin de evitar el mayor desarrollo de la epidemia.

Hoy no hay más noticias sanitarias que las que en otro lugar publicamos; pero está preocupada con la situación general de la Península la atención de todo el mundo.

Una idea ha circulado por todas partes, que esponemos a la consideración de las dignas autoridades provincial y municipal de Madrid.

Dándose el caso de no cesar los casos de cólera en la ronda de Segovia, se ha dicho si será conveniente disponer un campamento fuera de Madrid para trasladar allí a las familias más próximas a los focos cólicos, conocidos como son los existentes, y estar prevenidos para hacer otro tanto, si otros focos epidémicos se presentan.

El Sr. Villaverde y el Sr. Bosch, que tanto hacen en defensa de la salud pública, verán si es conveniente adoptar aquella resolución.

Se han comentado los razonamientos del Sr. Moret en defensa de los aislamientos y fumigaciones para defenderse del cólera que hoy ha publicado el Imparcial. Entre ellos se dice que es modelo de regla higiénica y medida de salud lo que se hizo en la calle del Duque de Alba cuando se presentaron los casos de cólera en el cuartel de la guardia civil.

La política continúa desmayada y hoy los círculos han estado desiertos.

Dentro de poco empezará sus tareas en El Fomento de las Artes, una sección artístico-literaria recientemente constituida y que se propone establecer academias de arte escénico; y además dará funciones en alguno de los teatros de esta capital y veladas en los salones de la sociedad.

Continuamente se reciben adhesiones y se esperan grandes resultados a juzgar por las personas que figuran al frente de la referida sección.

En el teatro Martín se verificó anoche, con el drama La pasionaria y el juguete cómico Matrimoniales en tierra, el beneficio del distinguido actor D. Eduardo Cacho. Este desempeño admirablemente al hermoso carácter de Marcial, rayando a grande altura en determinadas escenas y obteniendo buena cosecha de aplausos, así en el drama como en el juguete. Los demás actores y la niña Blanca Benavides cumplieron muy bien su cometido.

A las cuatro y media se ha verificado esta tarde, bajo la presidencia del Sr. Poó, la 11.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería del Sr. Gonzalez Nandin.

Los diestros encargados de estoquearlos eran Lagartija, Frasuelo y, por primera vez en la temporada, Lagartija, a quien los aficionados tenían verdaderos deseos de ver torear.

Recopilaremos los lances mas notables de la corrida.

En el primer toro las banderillas que pusieron con gran aplauso Manene y el Torerito. Rafael mató al toro de una benisuena estocada en un brazuelo. Frasuelo, después de tres lucidos pases. (Muchas palmas y justas.)

En el segundo, llamado Indio, ocurrió un lamentable suceso. Al ir a entrar en suerte el picador Ortega cayó con el caballo frente al toro, recargando este entonces sobre el caballo y retiraron a Ortega a la enfermería con la lesión de que damos cuenta al final. El toro cumplió muy bien en varas, produjo fuertes caídas y mató tres caballos.

Hubo que embarrar al toro para quitarle un pedazo de puya que le dejó clavada el Arriero, pero se empleó el bicho, cayéndosele después por sí solo la puya.

Muchas palmas a los hermanos Regatero. (Salvador se quitó de enmedio, con la muerte de este toro, un enemigo tremendo; después de mil dificultades pudo darle diez pases, y en cuanto se cuadró le soltó una buena estocada a volapié, dando las tablas, entrando con gran valcor. Eso es ganar el dinero. Muchas palmas y merecidas.)

El cuarto, ignominiosamente picado, fué bravo para el primer tercio. El Arriero le dejó en un puyazo todo el casquillo de la lanza en un brazuelo. Frasuelo, muy aplaudido en un quite que hizo a una salida falsa de Eusebio Martinez.

Lagartija, después de cuatro pases de muleta muy parados, se arrancó a matar de verdad, dando un volapié hasta mojar los dedos. (Oceación.)

Al cuarto le dió tres recortes Lagartija. Cumplió en varas, mató un caballo; muchas palmas al Torerito y Manene.

Rafael empleó en este toro la siguiente faena: siete pases, un pinchazo; ocho pases, otro; siete, media estocada a trancion; seis, un pinchazo; cinco, una estocada ida; ocho, un pinchazo; tres, un amago, una baja sin preparación. El puntillero levantó el toro cuatro veces. (Pitos.)

El quinto, muy bueno en varas, tomó nueve y mató dos caballos. Palmas a los banderilleros de Salvador. Este llegó con la muleta a la cara, en cuyo acto el toro arrancó, desarmando al diestro; dió después siete pases de muleta, citó a recibir, y dió, saliendo de la suerte, una estocada contraria y mala; después, y previos cuatro pases, un mete y saca bajo. (Palmas y pitos.)

El sexto fué malo, blando como la manteca. Lagartija estuvo desgraciado en la muerte del toro, que se defendía en extremo.

La última estocada buena. Los zúlus invadieron el redondel. La corrida puede calificarse de regular.

Los toros han dado el siguiente juego: el primero, cumplió; el segundo, bueno en varas, quedándose en banderillas y hecho un ladrón a la muerte; el tercero, voluntario y bravo; blando, el cuarto, en banderillas quedado; el quinto superior, y blando el sexto y huido a la muerte.

La gente de a caballo, como siempre, rasgando los toros sin compasion y picando bajo.

Los banderilleros con el percal, bien, aparte de lo injustificado de algunos recortes a la salida de los toros; en banderillas han sobresalido Manene, el Torerito, los hermanos Recateros y Eusebio en el sexto.

Lagartija muy bien en el primero. En el cuarto, muy mal.

Muy tolerante en la dirección y permitiendo mucha gente en el ruedo.

Frasuelo, valiente hasta la temeridad en el segundo, muy bien en la primera parte de la muerte del mismo, en la última no agrado. En quites oportunismo como ninguno.

Lagartija, muy bien pasando é hiriendo en el tercero. Cumplió en el sexto.

Muy valiente en los quites y brega. Los tres han rivalizado en los quites, haciéndolos lucidísimos y de gran espositon.

Los monos sabios abusando del público, de la presidencia y del matador que dirige. Han tomado los toros 41 puyaz, Caidas a los picadores 10, Caballos muertos 8, Pares de banderillas 11, Medios pares 5, Pases de muleta 91, Estocadas 8, Pinchazos 8.

La lesión sufrida por el picador Ortega fué una conmocion cerebral que le impidió seguir toreado.

Hoy ha fallecido el señor baron de Horteiga, consejero de la legacion de Portugal en Madrid, y padre del actual cónsul general de aquella nacion en esta corte.

Su muerte ha sido muy sentida, porque el baron de Horteiga habia residido bastante tiempo en Madrid, donde contaba con muchos amigos.

S. M. la reina doña Isabel II saldrá mañana para los baños de Ontaneda.

La gran mayoría de los periodistas de Madrid, reunidos ayer en el Congreso, acordaron dirigir al dignísimo gobernador de Murcia Sr. D. José de Alcázar, el siguiente telegrama:

«En nombre de la prensa, honrada por usted con su conducta, se asocian a la general admiracion que inspiran sus heroísmos en esa infortunada capital, sus antiguos compañeros. (Siguen 50 firmas).»

El Sr. Alcázar ha contestado en los siguientes términos:

Múrcia, 28 (1'25 t.). A Escobar y periodistas madrileños. «Por extraordinarios que fueran mis merecimientos, el telegrama de ustedes les ha otorgado excesiva recompensa. El aplauso de los escritores más distinguidos de España, es un tesoro de tal valia, que no lo trocará por todos los bienes de la tierra. No puedo pagarles merced tan grande sino asegurándoles que en estas líneas les envia, con el alma entera, su inmensa gratitud, el antiguo compañero y eterno hermano de ustedes, José de Alcázar.»

Las últimas noticias relativas a la salud pública en Madrid, son que ha sido invadido un sujeto de 30 años, habitante en el puente de Vallecas, parador de Viñas. Ingresó en el hospital, en cuyo establecimiento ha fallecido una mujer invadida ayer.

Un despacho de Ciempozuelos, recibido esta tarde, dice que desde anoche a las doce hasta hoy al mediodía se han registrado en el pueblo 3 invasiones y 2 fallecimientos y una defuncion en el manicomio de mujeres.

Los viajeros de Aranjuez y Ciempozuelos solo podrán venir a Madrid en los trenes que tienen señalada como hora de llegada las 8'45 de la mañana y las 4'20 de la tarde.

Esta medida responde a la necesidad de hacer más eficaces el reconocimiento sanitario y las fumigaciones.

En el día de ayer aumentaron en Valencia las invasiones y defunciones; han aumentado en el término municipal elevándose las primeras a 141 y los fallecimientos a 88. Entre los fallecidos figura el oficial primero de la secretaría de la Diputación provincial. Se halla en grave estado un empleado de la sección de higiene del gobierno civil.

Los diputados provinciales, concejales y empleados están en sus puestos secundando las disposiciones del gobernador.

Desde anoche a las 12 hasta hoy al mediodía han ocurrido en la capital 25 invasiones y 20 defunciones. En Benimaclet 14 invasiones y 7 fallecimientos. En Ruzafa y Benimaclet no ocurre novedad.

Desde anoche a las doce hasta hoy al mediodía han ocurrido en Toledo, una invasion y 2 defunciones. En Gerindote, 3 invasiones y un fallecimiento.

En Ocaña 4 invasiones y 4 defunciones. En Lillo, en las últimas 24 horas, 6 invasiones y 7 fallecimientos de atacados en días anteriores.

En Villaseca de la Sagra, 4 invasiones y 2 fallecimientos.

En Quismondo, 2 invasiones y defunciones.

En Teruel, ha sido invadido un carretero procedente de Valencia.

El gobernador de Alicante participa que de observaciones hechas por los médicos desde el comienzo de la epidemia, resulta hasta ahora que son invadidos los pueblos de la ribera del Segura, y que la enfermedad se reproduce en cada pueblo en los días en que corresponde el riego de su huerta.

Esta observacion, unida a la hecha anteriormente respecto a la ribera del Júcar, en la provincia de Valencia, y a que la mayoría de los pueblos hoy invadidos en España se encuentran cercanos a algun río ó en condiciones especiales de paludismo, aconsejan que las autoridades locales fijen su atencion y prevengan en lo posible el peligro que parece amenazar a los puntos que se hallan en análogas circunstancias.

Hoy han ocurrido seis invasiones del cólera en otros tantos soldados del regimiento caballería húsares de la Princesa, acantonados en Aranjuez, y dos fallecimientos de cólicos en el hospital.

Han sido nombrados por el ministerio de la Gobernación para prestar sus servicios en los pueblos infestados de las provincias de Toledo y Alicante, que los gobernadores de dichos lugares, los médicos D. Carlos Figueroa, don Luis Adam, D. Antonio Gutierrez del Olmo y D. Baltasar Lopez Martin.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 29 DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene la disposicion siguiente: FOMENTO. — Real orden disponiendo que se adquieran ejemplares de la obra titulada Constituciones, escrita por D. Francisco de Heredia.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 27 (retrasado).

Cámara de lo Diputados. — Después de una breve discusion se aprueba el proyecto sobre libre fabricacion de armas de guerra. El asesino Marchandon ha sido condenado a muerte.

Los torpederos números 45 y 46 se fueron a pique el 7 de abril último en aguas de la isla de Pescadore, salvándose las tripulaciones y equipajes.

Tolon, 27 (recibido con retraso.) Ha llegado a este puerto la embajada marroquí.

Sarrebruck, 27 (con retraso.) Una explosion en las minas hulleras de Dudweiler ha causado la muerte a 17 mineros.

París, 27 (9 m.). Los doctores Brouardet Charry y Albarrain salieron ayer por la noche para España, donde permanecerán un mes.

El Sr. Albarrain, que es de origen cubano, tiene muchas y buenas relaciones en Valencia y Murcia.

El periódico de Rochefort el Intransigente dice que ha sabido por un amigo procedente de Egipto, que el periodista Olivier Pain ha muerto asesinado.

Rochefort cree que el asesinato se ha cometido por instigacion del coronel inglés Schmidt.

París, 27 (recibido con retraso.) Ha fallecido el distinguido escritor y periodista Olivier Pain.

Londres, 27 (retrasado.) Segun telegrama de Lima, el general Cáceres ha mejorado notablemente la situacion financiera de Méjico.

El Daily News dice que lord Salisbury ha recibido un despacho del general Wolseley, manifestándole la imposibilidad en que se halla de ir a Londres por el estado del Sudan.

Vencidas en parte las dificultades que se oponian a la empresa del teatro del Principe Alfonso, esta abre de nuevo las puertas de dichocoliseo, poniendo en escena hoy (cuarto lunes de moda) la ópera del maestro Donizetti Lucia Borgia.

En la presente semana tendrá lugar la primera representacion de la gran ópera del maestro Verdi, Nabucodonosor, hace años no representada en Madrid.

Ayer tarde, a las cinco y media, en la calle Mayor, frente al bazar de la Union, fué acometido de un vómito de sangre, el consejero de Estado, D. Pedro Sanchez Moras, siendo conducido a su casa en un carruaje.

Anoche regresé de Aranjuez el Sr. Villaverde, acompañado del director del laboratorio municipal, Sr. Garagarza, quien ordenó en aquel punto los trabajos de desinfeccion y saneamiento.

Durante el día de ayer fueron detenidas 13 personas por diferentes faltas y delitos leves.

La verbena de San Pedro, verificada anoche y esta madrugada en el Prado, ha estado bastante desanimada.

Los puestos que habia eran tambien muy pocos.

Las familias que vienen a Madrid, de Aranjuez, son muchas.

Anoche, después de la llegada de los trenes de dicha linea, se veian por las calles, especialmente por las del centro, infinidad de viajeros buscando alojamiento.

Hoy se han embarcado en Barcelona 20 albañiles enviados por la prensa catalana a trabajar en las reedificaciones que está costeano en Játar (Granada).

Dice el Correo: «La invasion del cólera (hasta ahora, por fortuna, tan benigno en esta capital) no impide que se celebren numerosos matrimonios.

Ya se ha realizado el de la señora viuda de Abaroa con el Sr. D. Francisco Retortillo, habiendo abandonado en seguida la corte los recién casados; y ayer ha tenido efecto también el de una de las lindas hijas de los condes de las Cinco Torres con el Sr. D. Jorge Martinez, relator de esta Audiencia.

El 2 de julio es el día designado para el consorcio del marqués de Valeriola y la opulenta y graciosa señorita de Casares; y en los círculos del gran mundo se habla tambien de la boda (en terceras nupcias) de un grande de España muy apreciado por sus virtudes religiosas y sociales, con una jóven y hermosa viuda, hija de un ex-ministro de la Corona.

La reina Victoria ha concedido a Gladstone, como última merced, el título de par para dos banqueros poderosos: Edouard Baring y el baron Nathaniel de Rothschild. Este último es judío. Por primera vez en la historia de Inglaterra se eleva al rango de par a un israelita, pues Disraeli, lord Beaconsfield, era creyente, é por decir que durante mucho tiempo se haya dicho y sostenido lo contrario.

Dice anoche un periódico: «Háblase de la breve provision de seis candidatas vaticanas que hay vacantes, citándose como personas que pueden ser agraciadas, los Sres. Albacete, obispo de Madrid, Fuente Fiel, conde de Velle, Escobar, Vida, Montarco, Diaz Ajero y otros.»

El gobernador civil de Murcia, Sr. Alcázar, guardó ayer cama sintiendo los primeros síntomas del cólera. Afortunadamente anoche se encontraba mejor, y muy de veras deseamos el restablecimiento total de nuestro querido amigo.

En Tarragona ocurrieron ayer tres casos de enfermedad sospechosa. Hay la esperanza de que no sean de cólera.

El alcalde se ha ausentado y el gobernador civil le ha advertido la conveniencia de que regrese a aquella capital, donde hacen necesaria su presencia las circunstancias criticas de la salud pública.

El Sr. Moret hará en la sesion de mañana una pregunta al ministro de la Gobernación sobre las medidas preventivas para conservar la salud pública. Las opiniones del señor Moret sobre los medios de continuar combatiendo la epidemia reinante, han causado el mejor efecto en las regiones oficiales.

Tambien es posible que el Sr. Moret anuncie una interpelacion al ministro de Estado sobre la política internacional para cuando se entre en el debate político.

Ayer salieron de Madrid los correos de Cuba, Puerto-Rico y Fernando Po, y hoy lo hará el de Filipinas.

Del doctor Kock, descubridor del vírgula cólico, son estas prescripciones que reproducen la mayor parte de los periódicos alemanes:

- 1.º No beber agua que no esté hervida. 2.º No comer frutas ni legumbres crudas. 3.º No comer excesos de ningún género. 4.º Tomar una vez al levantarse por la mañana y otra a media tarde, dos dedos de agua en un vaso con dos gotas de ácido clorhídrico.

El sabio doctor alemán cree que el anterior régimen profiláctico es tan eficaz cuanto puede desearse, y tan cómodo y económico que aun los más pobres deben someterse a él. Llama la atencion de los médicos a fin de que no pierdan el tiempo estudiando medios preservativos, sino que fijen su mirada en la terapéutica, que nada ha adelantado.

Victima de la fiebre amarilla ha fallecido en Puerto-Rico el gobernador militar de la isla de Vieques, el teniente coronel D. Andrés Teruel y Gallardo, persona de grandes simpatías en esta corte, donde era muy conocido.

Habia sido muchos años ayudante de campo del general Rey, y en más de una ocasion jugó un importante papel en la política.

Ha sido elevado a servicio permanente el de la estacion telegráfica de Sabadell.

La manifestacion que ayer recorrió varias calles de Madrid, recaudando fondos para los cólicos de Murcia, recaudó la cantidad de 325 pesetas que fueron entregadas al señor gobernador.

Dicha cantidad se remitirá hoy a Murcia. Continúan anoche las líneas telegráficas interrumpidas a causa de las tempestades.

Nuestro particular amigo el diputado a Cortes D. Eduardo Baselga, continúa molesto por la fiebre intermitente que hace días viene padeciendo.

Los periódicos liberales de oposicion hablan de una crisis parcial más ó ménos próxima. Nada autoriza en estos momentos aquellos rumores.

S. M. el rey D. Francisco se propone pasar el verano en una casa de campo próxima a Dieppe, donde ya se encuentra establecido.

Ha quedado cerrada definitivamente al público el día 5, la estacion telegráfica municipal de Alcalá de los Gazules, y el día 30 quedará cerrada tambien definitivamente la estacion de enlace de Sigüenza.

Carece por completo de fundamento la noticia dada por algunos periódicos de que han llegado a Madrid comisionados de diferentes establecimientos de crédito extranjeros, para verificar la negociacion de un empréstito con destino a la isla de Cuba. Podemos asegurarlo.

Segun escriben a la Epoca desde Ems, la salud del emperador Guillermo inspira inquietud, dada la edad avanzadísima del monarca, pero no es cierto que su lucidez haya sufrido lo más mínimo. Conserva siempre su poderosa inteligencia, y si trabaja ménos es porque el quehacer no es tan apremiante como en Berlín. Ayer recibió al ministro de Rusia en Berna y con él mantuvo el soberano prolongada conferencia. El sábado empezará sus habituales paseos a pié, dado que no continúe la debilidad en las piernas. En suma: el emperador sigue relativamente bien.

Anoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Aranjuez, 28 (7'50 t.).

Acaba de verificarse una procesion pública que ha recorrido las principales calles, llevando las imágenes de Jesús Nazareno y la Virgen de las Angustias. Ha asistido una concurrencia numerosísima con gran recogimiento, revelándose en todos los semblantes gran afliccion, derramando abundantes lágrimas é implorando la divina clemencia.

El acto religioso ha sido imponente y conmovedor.

El gobernador y los facultativos que le acompañan visitan los invadidos en el hospital de cólicos.

La epidemia aumenta considerablemente. Se encienden en las calles grandes hogueras de romero y azufre.

Abandonan la poblacion muchísimas familias. La situacion es gravísima; crece el pánico. — El corresponsal.

El parte oficial del cólera que hoy publica la Gaceta, contiene los siguientes datos: En Castellón: 6 invasiones en la capital; en el resto de la provincia, 143 invasiones y 74 defunciones.

En Valencia: 73 invasiones y 35 defunciones en la capital; en el resto de la provincia, 556 invasiones y 293 defunciones.

Alicante: 158 invasiones y 61 defunciones en toda la provincia.

En Zaragoza: 29 invasiones y 9 defunciones en toda la provincia.

En Madrid: 3 invasiones y una defuncion.

En Aranjuez: 40 invasiones y 15 defunciones.

En Ciempozuelos: 12 invasiones y 5 defunciones.

Toledo: una invasion y 2 defunciones en la capital, y 9 invasiones y 18 defunciones en toda la provincia.

El monólogo La primera carta de amor, ideado empuñado por la Sra. Amalia Moreno. Escenas del acto segundo de la comedia El pilluelo de París, por las Sras. Carmen Fernádez y Marina Rodríguez, y por los señores Escosura y Gil.

Y, por último, la comedia en un acto del señor Tamayo y Baus, titulada Huyendo del pelirrojo, en la que tomaron parte las Sras. Melgarejo y Felisa Cia, y los Sres. Melgarejo y Caballero.

El público aplaudió con entusiasmo repetidas veces la ejecucion, siendo despues adjudicados los siguientes premios: Primeros premios: Manuela Pardo, Amalia Moreno y el Sr. Melgares.

Y premios segundos: Sras. Carolina y Carmen Fernandez y Felisa Cia.

El público aplaudió con entusiasmo a los actores, así como a los señores que forman el tribunal, y en especial al Sr. Arrieta que así sabe poner a tanta altura el primer centro de enseñanza artístico-musical.

Bolsin. Sin operaciones ni cambios. DIARIO DE MADRID ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 29.—San Pedro y San Pablo, apóstoles. Sol: sale a las 4'32 y se pone a las 7'31.

CULTOS Se gana el Jubileo en Cuarenta Horas en San Pedro y se hace funcion al santo, predicando el Sr. Sanchez Barrios; por la tarde completas.

En San Pedro de los Naturales, id., id., siendo orador D. Manuel Arcos.

En la Encarnacion, por la mañana, el padre Minquella.

En San Antonio del Prado habrá funcion de minerva, y predicará el P. Gavin; por la tarde completas y visita de altares.

En San Martín concluye la novena del Corazon de Jesús, será orador el P. Hidaigo y se hará procesion.

En Santa Isabel termina la peregrinacion espiritual a San Pedro y San Pablo.

En el Cristo de San Ginés se cantarán, por la tarde, segundas vísperas, y al anoecer proclamará el Sr. Uribe.

En el Cristo de la Salud habrá cultos como otros lunes.

La misa y oficio son de San Pedro y San Pablo.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Monserrat en su Iglesia ó de la Cabeza en San Ginés.

BANCO DE ESPAÑA. Habiéndose recibido de la Direccion general de la Deuda Pública, los talones de los resguardos hasta el número 2000 expedidos por aquel centro en representacion de cupones de deuda perpetua, al 4 por 100 interior, vencimiento en 1.º de julio próximo, presentados en aquella D.R. reccion, los portadores de los citados resguardos pueden presentarse al cobro en las cajas de este Banco, en la forma siguiente: Miércoles 1.º de julio.—Resguardos id. 1 a 400. Jueves 2 de id.—Id. id. 401 a 800. Viernes 3 de id.—Id. id. 801 a 1200. Sábado 4 de id.—Id. id. 1201 a 1600. Lunes 6 de id.—Id. id. 1601 a 2000. Madrid 27 de junio de 1885.—El vicesecretario Vicente Santamaría de Paredes.

Desde el miércoles 1.º de julio próximo, a once de la mañana a tres de la tarde, se pagarán por este Banco los intereses correspondientes al segundo trimestre del año actual, de los títulos de deuda amortizable al 4 por 100 y los de la deuda perpetua al 4 por 100 interior depositados en las cajas del mismo ó entregadas en garantía de operaciones.

Los interesados pueden presentarse en la intervencion del Banco para recoger los libramientos por el orden siguiente: Deuda amortizable al 4 por 100. Miércoles 1.º de julio.—Garantías de operaciones, depósitos intrasmisibles, judiciales, necesarios, fianzas y cuentas corrientes de efectos.

Viernes 3.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 170223 a 176700.

Lunes 6.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 147601 a 149600.

Miércoles 8.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 190601 a 202900.

Viernes 10.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 203901 a 212000.

Lunes 13.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 212001 a 219888.

Deuda perpetua al 4 interior. Jueves 2 de julio.—Garantías de operaciones, depósitos intrasmisibles, judiciales, necesarios, fianzas y cuentas corrientes de efectos.

Sábado 4.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 180506 a 189000.

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO DE AGRICULTURA GANADERIAS E INDUSTRIAS RURALES

Bajo la dirección de los Sres. D. M. Lopez Martinez, D. J. de Hidalgo Tablada y D. M. Prieto y Prieto, con la colaboración de los más distinguidos y reputados agrónomos de España. Esta obra se publica por cuadernos de 128 páginas en 4.ª, ilustrada con numerosos grabados intercalados en el texto. El precio de cada cuaderno es 3 pesetas en Madrid, 3.20 en provincias y 4 en el extranjero. Los señores suscritores de provincias y extranjero deberán adelantar, al hacer su suscripción, el importe de cinco cuadernos, ó sea 16 pesetas los primeros y 20 los segundos, renovándose este anticipo al terminar la publicación de cada cinco cuadernos. Se suscribe en Madrid, librería de la viuda é hijos de D. J. Cuesta, calle de Carretas, número 9, donde se dirigirán los pedidos, acompañados de su importe en libranza ó letra de fácil cobro. Se ha publicado el primer cuaderno. Se remiten prospectos gratis.

NUEVAS PUBLICACIONES

Tratado de la fabricación de aguardientes, y alcoholes de vino, orujo, patatas, cereales, etc., por D. V. de Vera. Obra la más moderna, extensa y completa de todas las publicadas. Un tomo de 546 páginas con 107 grabados en el texto, 40 rs. en Madrid y 44 en provincias. Manual práctico del fogonero y maquinista, por D. G. Gironi, conteniendo cuantas explicaciones sobre las máquinas de vapor son necesarias, y su manejo, cuidado, conservación y conducción económica y práctica. Obra indispensable á los fogoneros, maquinistas y dueños de máquinas de vapor. Un tomo de 240 páginas con 58 grabados, 20 rs. en Madrid y 22 en provincias. Manual práctico del cosechador de animales y plantas; caza, pesca y preparación de aves, mamíferos, reptiles, peces, insectos, etc.; colocación, trasporte y conservación de colecciones de todas clases; formación de herbarios, etc., por D. M. Llofrú. Un tomo con 38 grabados, 40 rs. en Madrid y 48 en provincias. Guía práctica del tornero en toda clase de materiales, por D. G. Gironi. Un tomo con 47 grabados, 20 rs. en Madrid y 22 en provincias. La jabonería: tratado práctico y simplificado de la fabricación de jabones de todas clases; jabones en general; jabones semi-cocidos, resinosos, blandos, de tocador etcétera, etc., por los métodos más sencillos, modernos y económicos, por D. M. Llofrú. Obra la más moderna y completa con numerosos grabados, 36 rs. en Madrid y 38 en provincias. El perfumista: tratado práctico y simplificado de la fabricación de perfumes, aguas, jabones y vinagres para el tocador; pomadas, aceites, cosméticos, tintes, etc., etcétera, por D. M. Llofrú. Un tomo con grabados y láminas, 26 rs. en Madrid y 28 en provincias. Monografías topográficas. Los instrumentos topográficos; su descripción, verificaciones y correcciones, por D. P. Sanchez Tirado. Primera serie. Un tomo con 12 láminas, encuadernado en tela, 25 rs. en Madrid y 28 en provincias. Encuadernadas en papel fino, con láminas estampadas en tela especial, 34 y 36 reales. Las obras anteriores se hallan de venta en Madrid, librería de la viuda é hijos de D. J. Cuesta, donde se dirigirán los pedidos de provincias, acompañando su importe en libranzas. Las remesas certificadas 5 reales más, y sin certificar, no se responde de extravíos en Correos.

AVISOS PARTICULARES
SE CEHE SALA, GABINETE CON O
sía asistencia. Luna, 5, pral.
HUESPEDES DESDE 8 RS. PARA
dormir 5 rs. Tudescos 19, 2.ª
CASA ALQUILA PISO SEGUNDO Y
Ocuadra y cochera. Rey Francisco
41, portería.
SALA, GABINETE, REINA, 25, PL.
UN EL COLEGIO DE SAN FER
nando de esta corte. Salas, 4,
del docto sacerdote Sr. Benitez y
Pelaez, comenzarán el 1.º de julio
las clases del bachillerato y carre
ras especiales. El próximo curso se
admitirán internos de facultad ma
yor, siendo de buenos costumbres
y sanas creencias religiosas.
SE HA PERDIDO EL RESGUARDO
de depósito en Banco de España,
de títulos amortizables, endosado
por Joaquín Miravete á Jn. Joaquín
Gil. Se gratificará, Chinchilla,
6, principal.
VAMOS A VER
6 corbatas, pls. 3
6 camisas blancas. 48
6 calzoncillos. 12
6 camisas señora. 12
6 pantalones tiras. 18
6 camisas. 15
6 pares medias. 3 7/8
6 idem idem. 3
6 vestidos para niños. 24
Lienzos y courrás para sábanas
y camisas por piezas de 24 varas
desde 3 rs., y enfiles hilo superior
para colchones, desde 8 rs. A la
Exposición de París. Cármen
14, esquina á la de la Salud.
CASA EN AVILA
Se vende una espaciosa,
en punto pintoresco y fresco,
contigua al paseo del
Recreo, camino de la estacion;
ocupa con corral, et
cetera, un perimetro de
446 metros. Dará razon
D. José Rodero, Eribeo,
núm. 22.—Avila.
DINERO SOBRE SUELDOS, HIPO
tecados finos y alquileres.
Infantes, 20, pral.
SE VENDEN LOS EFECTOS DE UN
Casé, mesa de villar y escalera
de carr. calle del Carnero, 1.
REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO.
Se alquila un bonito hotel amue
blado en el sitio más pintoresco
con jardin y arbolado. Tiene co
chera para dos carruajes y caballeria
para cuatro á zas. Detalles Pre
ciados, 40, p.º, Sr. Richter.
CALLE Y LADO SE VENDE
Argensola, 9, cochera.
ARMARIOS
de luna 25, 30, 40 y 50 duros.
Jesús del Valle, 6, bajo.
SE DESEA TOMAR EN ALQUILER
Hotel con cochera. Razon, Arenal,
17, papelería.
LA CLINICA DEL COLEGIO DE
Dentistas está en la calle de Al
calá núm. 19, 2.ª decha, siendo fal
sillo todo el que tome el nombre en
la calle de la Aduana, de los seño
res Triviño ni de su dependencia
de clinica.
COBRESTANTES.—PREPARACION
para la próxima convocatoria.
Grado de bachiller. Clases de todas
las asignaturas, para los que no las
hayán aprobado en junio. Carreras
especiales. San Bernardo 45, aca
demía.
ALMACEN DE RELOJES
GIROD Y FONTANEZ.
Espanteros 8. Madrid.
MUEBLES
Armarios de luna 3 600 rs., sillón
de rejilla de haya, 425; sillones de
sala satén, 4 100; sillones gabi
neto cretonas, 4 900; aparadores, es
pejos, entredese, lavabos, etc.
PLAZA DEL PROGRESO, 5.
DINERO
verdad, sobre sueldos, en el act
y sin fian. No admiten corre
dores. Tetuan, 23.
INSECTICIDA GALZY
Destrucción infalible de las chin
chitas, pulgas, piojos, moscas, mos
quitos, gusanillos, hormigas, oru
jos, gorgojos, etc., el kilg. 12 pts.
400 gramos, por correo 4 p. 95.
Fábrica 74, Cours d'Herbouville á
Lyon (Francia). En Madrid Sr. Bor
rell, farmacéutico, Puerta del Sol,
y Sr. Palacio, negociante, Mayor,
núm. 41.
DUEÑAS
MEDICO-CIRUJANO
DENTISTA
Madrid, Carretas, 7.
SOCIEDAD GENERAL
DE
ANUNCIOS DE ESPAÑA.
En sus oficinas se
reciben anuncios, re
clamos y sueltos pa
ra todos los periód
icos de Madrid.
PRINCIPE, 27, pl.

R. I. P.
D. FRANCISCO BADA Y RICO
coronel, teniente coronel de Infantería retirado, ha
fallecido á las nueve y media de la mañana de hoy 28
de junio de 1885.
Su esposa D.ª Manuela Entralgo, madre política, her
manos D. José, D. Antonio, D.ª Gracia y D.ª Mercedes;
hermanas políticas, sobrinos y demás deudos, ruegan
á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á
la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29
del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa
mortuoria, Rubio núm. 38, al cementerio de la Sacra
mental de San Isidro, en lo que recibirán especial fa
vor.
El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

GOTAS REGENERADORAS
del Sr. SAMUEL THOMPSON
Tratamiento soberano contra todas las afe
cciones procedentes de la estenosis de los
organos y del sistema nervioso ó de las
alteraciones de la sangre: Debilidad de
los Riñones, Esterilidad, Falta de energía, Convale
cencia larga, etc.—Este medicamento está recomendado como el más grande
regenerador del organismo.—EL FRASCO, 8 PESETAS.
Los Frascos que no lleven
la Marca de Fábrica depositada y la Firma:
D. SAMUEL THOMPSON
PARIS, Farmacia GAZIAT, rue Rochefort, 38.
Depósito general para España: Melchor Garcia, Tetuan, 15, Pral. Madrid.
Almacén de Drogas de R. J. Chavarri, 87, calle del Atocha, Madrid.

VENTA DE PATENTE
Se vende para España la de la sociedad francesa Avisadores auto
máticos de incendio.
El gobierno francés é importantes establecimientos han adoptado es
te avisador automático como el mejor sistema de prevención contra
el fuego y se halla ya instalado en el
Ministerio de Hacienda.
Ministerio de la Guerra.
Banco de Francia.
Monte de Piedad.
Administración del ferro-carril Lyon-Mediterráneo, etc. etc.
También le han instalado como precaución contra el incendio y como
avisador para caso de robo los principales banqueros, establecimientos
de crédito, agentes de cambio y grandes almacenes.
Para las condiciones de la venta entenderse con la Sociedad General
de Anuncios, Príncipe, 27, Madrid.

LA GRAN BRETAÑA
CAMAS INGLESAS
Se han recibido las doradas de
GRAN LUJO
que esperaban algunos de nuestros clientes, y se
darán también á plazos convencionales sin fiador,
á personas de posición ó ocupación conocida.
PLAZA DE SANTA ANA, NUM. 1
Esquina á la calle de la Gorguera.
FUENGARRAL, 102 y ATOCHA, 127

MÁQUINA PARA COSER
VENTA Á PLAZOS, SIN FIADOR
á pesetas 250 semanales.
LA LEGITIMA
32, Espoz y Mina, 34.

LA AMUEBLADORA
EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO).
117, CALLE MAYOR, 117.
En esta casa se encuentran cuantos muebles son
necesarios para amueblar habitaciones, ya sean
modestos ó de lujo. Habiendo montado á vapor to
da la maquinaria necesaria para la construcción
de muebles, podemos vender más barato que na
die. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas for
mas y estilos. Exportación á provincias.

CAMAS DE PALOSANTO
ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE,
á precios muy baratos, en el almacén de camas inglesas
16, Calle del Príncipe, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA).

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE BETELU
SE HA ABIERTO AL PÚBLICO EL 15 DEL ACTUAL.
Entre las importantes reformas y mejoras para la presente tempo
rada, figura la construcción de una capilla en comunicación con las
habitaciones interiores del balneario, la prolongación de las galerías
para paseo y la renovación total del mater al de cocinas y comedores.
Comidas á la española y á la francesa.
El servicio de fonda está á cargo de las señoras de Irazu. El comen
dor y cocinas bajo la dirección del acreditado fondista D. Miguel Erra,
dueño del acreditadísimo establecimiento de Pamplona LA PERLA,
quien tiene á sus órdenes al jefe de cocina de la casa de Lhardy y
numeroso y escogido personal. A pesar de las grandes reformas y me
joras en todos los servicios, los precios continuarán siendo los del año
anterior. Para memorias, detalles y noticias, dirigirse al gerente de
a sociedad, D. J. Vicente Balda.

COCHES
Se venden de todas clases, nue
vos y usados. Mendizábal, 37.
SE VENDEN VARIOS MUEBLES,
Sealle San Miguel, 45, pral.

La señora
DOÑA MATILDE DE LLANO
Y DOTRES
VIUDA DE SÉSÉ Y PRIETO
falleció el 26 del corrien
te, á las siete y media de
su mañana, y fué sepul
tada el 27 del mismo en el
panteón de su propiedad,
silo en el cementerio de
la sacramental de San
Isidro.

Sus sobrinos y testa
mentarios, en cumpli
miento de su última vo
luntad, ruegan á sus
amigos la encomienden
á Dios, en consideración
á los inmensos dolores
que sufrió durante su
vida.

NOTICIAS DE HIERRO FORJADO,
Precios económicos. Calle de
Leche número 4, cerrajería.

ALMACEN PARA CASA DE LOS PADRES
Recien llegada á esta. Calle Go
ya, 47, piso 4.ª izqda.

ALMACEN PARA CASA DE LOS PA
dres. Esgrima, 45, taberna.

HUESPEDES A 8 RS. MESONERO
Romanos antes Olivo, 18, 2.ª

COLOCACION COMPATIBLE CON
cualquier otra con 20 rs., se da
con garantía de 1000 en efecti
vo. Corredora Baja, 45.

DINERO
sin comisión ni gastos judiciales.
Pomento, 48, portería.

Todas las misas que
se celebren en el día 29 del
corriente en el Oratorio
de San Ignacio, serán
aplicadas en sufragio del
alma del Excmo. señor
D. José de Ibarra y
de su esposa la exce
lentísima señora doña
María Begoña Go
mez (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija
doña Adela, ruega á sus
amigos y almas piadosas
se sirvan encomendarles
á Dios.

PREPARACION
para las próximas convocatorias de
sobrestantes, ayudantes de obras
públicas y auxiliares de minas.
Clases explicadas por ingenieros.
Torija, 8, 3.ª

ALMONEDA DE TODOS LOS MUE
bles. Jacometrezo, 72, pral. d.ª

HUESPEDES DESDE 8 RS. MON
tera, 47, 2.ª izqda.

EL SEÑOR
DON CARLOS VALERA Y DELAVAT
falleció en esta corte el 20 de junio de 1885

R. I. P.
Sus desconsolados padres los Excmos. Sres. D. Juan
Valero y D.ª Dolores Delavat, su abuela materna,
hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á
sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el lunes 29 del cor
riente mes en las parroquias de la Concepción y San
José, por los sacerdotes adscritos á las mismas, se
aplicarán por el eterno descanso del alma del finado.

¡CALENTITOS! ¡QUE QUEMAN!
Colección de cuentos picarescos escritos por TIRAN
TE AL BLANCO, con el exclusivo y plausible objeto
de solazar á los niños.
Este libro, curioso y entretenido, que tanto interés despierta, se
vende en las principales librerías y en casa del editor D. José M.ª Fa
quinedo, Olivar, 6, pral., al precio de una peseta. ejemplar.

SUBASTA
El 15 de julio próximo, á las once de la mañana, se venderán en
pública subasta extrajudicial las fincas situadas en la provincia de Al
bacete pertenecientes á la testamentaria del Excmo. señor marqués de
Salamanca, con baja de un 20 por 100 del precio señalado para la su
basta verificada el día 20 de junio, y con arreglo al pliego de condi
ciones que estará de manifiesto en las oficinas de la testamentaria en
Madrid, calle de Floridablanca, núm. 5, bajo, y en Albacete en la no
taria de D. Ventura Serna, calle de San Agustín, 2.

MAGNÍFICA CASA DE CAMPO
Se alquila una en St. Cloud, á media hora de París, en diez mil fran
cos por toda la estación.
Ocupa una posición magnífica, pues desde ella se domina el Sena y
todo París.
Se compone de dos salones, de nueve habitaciones, comedor, ante
sala, cocina espaciosa, gran jardín, invernadero, terraza, cuadra y
cochera.
Dirigirse á la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, Madrid

GRAN ESPOSICION
DECORADO DE HABITACIONES
MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES
Grandes talleres de ebanistería y tapicería.
Venta diaria de 8 de la mañana á 9 de la noche.
3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

PREPARADOS DE PEPTONA
VINO DE PEPTONA DE ORTEGA
Preparado con vino generoso, da tonicidad
al estómago, es altamente nutritivo, y al pro
pio tiempo, como peptogeno, es muy útil para
hacer bien la digestión. Los convalecientes y
todos los que padecen la inapetencia, gastrá
lica, dispepsia y anemia, deben utilizar las es
cenciales propiedades de este medicamento.
VINO DE PEPTONA Y HIERRO.
A las propiedades nutritivas del anterior,
reúne la reconstituyente del hierro, elemento
indispensable en la sangre, y cuya falta acom
paña casi siempre á muchos de los padeci
mientos antes citados.
PEPTON DE LECHE.
(Léche de vacas digerida artificialmente y
concentrada.)—Convertida la caseína en pep
tona, no puede coagularse en el estómago, y
desde luego es absorbida al pasar al intestino.
de tal modo que se podría tomar impunemente
una gran cantidad de leche de esta suerte tras
formada. Tiene aplicación en los mismos casos
que la de carne, pero mas especialmente en las
enfermedades de los niños, por constituir la
leche su alimentación ordinaria. Pudiendo ad
ministrarse bajo diferentes formas agradables,
deben utilizarse sus excelentes propiedades
nutritivas para aumentar la alimentación de
los niños, no ya como medicamento, sino como
alimento.
PEPTONA DE CARNE DE VACA.
(Carne de vaca digerida artificialmente.)—
Se consigue la nutrición completa sin la inter
vención de las fuerzas digestivas del indivi
duo, y puede administrarse bajo diferentes for
mas en todos los casos que el estómago no to
lere otra alimentación, ó se quiera aumentar
la ordinaria.
CHOCOLATE DE PEPTONA.
Puede convenir, por su forma agradable,
cuando el tratamiento ha de ser largo, para al
ternar con los otros preparados, ó cuando el
enfermo se resiste á la medicación.
Elaboración y venta por mayor, laboratorio y
farmacia de Ortega, Leon, 15, Madrid; por
menor en las principales Farmacias y Droguerías de España y Ultramar.

EL RIO DE LA PLATA
Jacometrezo, 19 y 21, esquina á la de Chinchilla.
Inmensos surtidos de novedades para primavera en Sedas, Lanas,
Confecciones, Cortinas bordadas, visillos color y género de punto.
NOTA. Se vende con precios de ocasión: Encajes á 5 pls. la pieza;
Faldas á 3; Jerseys á 4; Lanas á 1'45; Cachemir á 2, y Gros á 2'50.

LAS AGUAS DE CARABAÑA
son las únicas purgantes seguras que en ningún caso irritan, además
de sus notables efectos como antibiliosas y depurativas.
El gobierno francés, por decreto del 3 del corriente, las ha declara
do de utilidad pública para la nación, de acuerdo con su Academia de
Medicina.
Son purgantes y sulfurosas, únicas en su género. Se encuentra en
las farmacias y droguerías de todas partes.
Depósito general: R. J. Chavarri, Atocha, 87, Madrid.

BAÑOS NUEVOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
PROPIETARIO: D. JAIME CORTADELLAS
Las aguas Sulfurosas Salinas más recomendadas é eficaces
para la total curación del Herpetismo en todas sus manifestaciones
son la de los Baños Nuevos, y lo prueba la gran concurrencia
que á ellos acude. Establecimiento de primera, aseó, gran confort
en las habitaciones, y la fonda servida como el mejor hotel.—Pre
cios: Primera, mesa y habitación 7 pesetas. Segunda id., 5 pesetas.
Para informes y prospectos, Caballero de Gracia, 21, zapatería.

EL PALACIO DE CRISTAL
ha recibido las últimas novedades de la presente estación. RECOMEN
DAMOS á las SEÑORAS visiten este ESTABLECIMIENTO.
28, CÁRMEN, 28.

MATE INGLÉS
en joyas de oro y plata, con y sin pedrería. Los amantes de la ric
joyería, pueden ver en la de 180 ESPARZA las últimas novedades y
comprar con gran ventaja de precios. En relojes tenemos el surtido
más completo, entre los que figuran los de hora universal, ó sean las
veinticuatro horas. Gran novedad: corbatas plata de ley y metálicas,
á 45 y 20 pesetas.
34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34.
CLARIFICACION DE VINOS
La Claricina realiza esta operación más perfecta, rápida y eco
nómicamente que otro cualquier específico de los hasta ahora cono
cidos.
CARRETAS, 14, LABORATORIO

239
GRAN VIAJE UNIVERSAL
ALREDEDOR DEL MUNDO
DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE
D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS
Islaformia forma la diócesis de un obispado
luterano: el obispado tiene á su cargo la ad
ministración de los asuntos eclesiásticos, y
la principal dignidad de la Iglesia despues
de él es el stiftsprovst de Reykiavik. El pastor
de cada capital de distrito lleva su título de
provst, vigila á los sacerdotes de jurisdicción
y les transmite las órdenes del obispado. Hay
en Reykiavik un tribunal, compuesto de un
presidente, dos asesores y un tribunal, com
puesto de un presidente, dos asesores y un
escrivano, que depende del Tribunal Supre
mo de Copenhague. Las rentas de Islaformia
apenas bastan para sufragar los gastos admi
nistrativos.
No hace mucho que la ciudad de Reykiavik
contaba unas cien casas y de ochocientas
á novecientas almas: en el día es la capital,
sede obispado y residencia de los gobernado
res y de las principales autoridades de la is
la, y su nombre, que significa golfo de humo,
está tomado de las fuentes de aguas terma
les que hay en sus cercanías. Está construida
en una ancha calzada natural de origen volcá
nico.
Esta obra, que forma dos abultados to
mos, tamaño folio, ilustrada con profusion de
áminas y una gran cubierta cromolitográfica
de gran merito, se halla de venta en Madrid al
precio al contado para España y América de 35
pesetas 50 cént., en casa de su editor D. Jesús
García, Olivar, 9, principal derecha

co, y limitada al Sudoeste por la laguna de
Tjorn. Por la parte del Nordeste tiene una
rada magnífica, y apenas está protegida á
derecha é izquierda por algunos terraplenes
volcánicos contra la acción de los vientos que
la están azotando con violencia por todos la
dos.
Posee un liceo, una biblioteca pública de
cinco mil ciento treinta volúmenes, una es
cuela de enseñanza mútua, una asociación
para propagar los conocimientos útiles, una
sociedad de ciencias y otra de literatura is
landesa, que son otras tantas secciones de
la Sociedad real de antigüedades y de literatura
establecida en Copenhague, y finalmente pu
blica dos periódicos.
Nada hay más triste que las cercanías de
esta capital; en parte alguna se ve un árbol ó
una mata; donde quiera reina una aridez es
pantosa.
Bessstead ó Bessstead posee un buen gim
nasio, con una biblioteca de mil quinientos
volúmenes; de manera que es el Oxford y
Gottinga de Islandia. El gimnasio es la única
escuela superior de la isla, y está destinada
principalmente á los jóvenes que siguen la
carrera eclesiástica. La pequeña ciudad de
Holun ú Holar, situada en la parte septentrio
nal de la isla, era antiguamente sede de obis
pado; en 1530 poseía ya una imprenta, y en
el día reúne cerca de novecientos volúmenes.
Lambhus es un lugarejo situado á poca
distancia de Reykiavik, y en él se ha cons
truido un observatorio. Skalholt ó Reinkur
rik, antiguamente capital de la isla y sede de
obispado, hace un comercio bastante activo,
y su población se distingue por su comedi
miento.
Las escuelas de Islandia son muy poco im
portantes, como que la educación es ge
neralmente doméstica. En medio de las priva
ciones de todos los objetos, que considera
mos como artículos de primera necesidad é
indispensable á nuestro bienestar, dice
M. Barrow, los más pobres campesinos son
más instruidos que los de los demás países,
y al parecer más felices. El clero puede ne
garse á casar á una mujer que no sepa leer
ni escribir, y por esto los campesinos islan
deses son generalmente instruidos. Al hijo
se lo enseña todo su madre: lectura, moral y
religion.
Explicado en términos generales lo que es
la Islaformia, sigamos el rumbo del Gran Dia
blo, que, erizando majestuosamente el Océa
no, se encontró á la vista de aquella isla el
29 de junio. Nada más imponente ni más
sombrio que aquella inmensa isla, que vista
desde el mar parece un vasto continente que
va á unirse con las tierras polares. Nikoping
conocía perfectamente aquella aguja, y á
la pregunta que le hizo Ricardo Peen acerca
del particular, sólo contestó con esta palabra,
no comprensible para todos:
—Reykiavik.
Sin embargo, pronto se salió de dudas.
Reykiavik es la capital principal de Islandia,
y en ella reside el gobernador general de la
Isla, el obispo luterano que entiende en los
asuntos espirituales, y en donde se halla es
tablishado el tribunal principal, compuesto de
un presidente, dos asesores y un escrivano,
que dependen del Tribunal Supremo de Co
penhague. Era evidente que Nikoping, al pre
sentar el nombre de aquella población, in
tentaba dirigirse á ella.
En efecto: algunas horas más tarde se en
contraban en la espaciosa rada de Reykiavik.

Aunque no hace mucho tiempo tenía esta
ciudad unas cien casas y unas ochocientas ó
novecientas almas, hoy tiene un aumento
relativamente extraordinario de unos cinco
mil habitantes, con más los edificios que son
consecuentes á su población. Hay allí habi
taciones construidas con arreglo al gusto
moderno alemán, y véase los palacios del go
bierno, del Obispo y las iglesias, en donde
domina el mejoramiento de la antigua pobla
ción.
La perspectiva que presentaba la ciudad á
la vista de nuestros viajeros era estremada
mente original. No se veía un árbol, y todo
aquel terreno de carácter volcánico parecía
recluzar por completo cualquiera clase de
vegetación.
Miss Edhita, que no encontraba nada que
pudiera halagar su entusiasmo, observó que
gran parte de la población estaba envuelta
por una espesa capa de humo.
—¿Es que está ardiendo esa ciudad?— pre
guntó á Rielves, que se hallaba á su lado.
—Así parece—contestó éste, no sabiendo
dar una contestación más categórica.
Nikoping escuchó la pregunta y la res
puesta, y contestó sonriéndose:
—No temas que arda esa ciudad. Lo que
veis son las gruesas columnas de humo que
despiden unas fuentes termales que existen
en sus cercanías, y es tal en ocasiones la
cantidad de vapores que se condensan, que
desde luego es conocido este punto con el
nombre de Golfo de humo.
Explicada de este modo la significación de
lo que acababa de llamar la atención de miss
Edhita, observaron que Reykiavik está fun
dada en una calzada natural de origen vol
cánico; pero ¡extraño contraste! al lado de

aquellas rocas observaron por vez primera
inmensos glasiérs, ó sean desconocidos ban
cos de hielo, que las corrientes de aquellos
mares habían amontonado á derecha é iz
quierda de la rada.
Segun manifestó Nikoping, aquellos glasiérs
tenían algunos de ellos una existencia
de siglos; pero no pudiendo la acción del sol
derretirlos durante los dos meses de verano,
se iban petrificando, por decirlo así, en tér
minos que eran la madriguera de multitud
de extraños y monstruosos pescados, entre ellos
el narval, quien por la pérdida habitual de
uno de sus cuernos horizontales ha recibido
el nombre de unicornio de mar.
En la misma tarde del 29 desembarcaron
en Reykiavik, y aunque el pueblo es comu
mente hospitalario, no encontraron la primi
tiva y cariñosa recepción que le habían
hecho los sencillos habitantes de las Faeroe.
El espíritu europeo y mercantil había pen
etrado hasta allí, y en virtud de haber sido
declarado libre el comercio de Islandia; se
notaba el sentimiento especulativo propio
de otras poblaciones más importantes. Ya en
contraron allí un hotel donde hospedarse,
domestiques de plaza que se presentaron á
ofrecer sus servicios, y sobre toda una in
finidad de vendedores al por menor que ofre
cían sus géneros, especialmente medias de
lana de bastantes colores y mitones de la mis
ma clase, que es uno de los ramos más lucra
tivos de la industria del país.
Para comprender esto; baste decir que hoy
el comercio de Islandia esporta cada año pec
cado, aceite de pescado, carne, sebo, mante
ca, cueros, plumazón, azufre, cerca de ochocientos
mil kilogramos de lana en rama ó hi
lada, tela basta de lana, telas de cañamo.

2008 Ministerio de Cultura